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Kahepa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

(HammeHoBaHVe Kaeapbl)

YTBEPXAEH
Ha 3acefjaHUKN Kadenpsbl
«0/é» 20)K;r., npotokon Ne &
,Kaheapoi
MapHuKosa T.B.

®OH/
OLIEHOYHbIX CPEACTB

MO YYEBHOW ANCLUNNVNHE

NHOCTpaHHbIN A3bIK. HeMeuKui

(HaMmeHoBaHMe ANCLUMN/INHBI)

23.02.03 TexHun4yeckoe 06CnyXmnBaHme
M PEMOHT aBTOMOOW/ILHOrO TpaHcnopTa (6a30Bblil YPOBEHb)

(KOA 1 HaMMeHoBaHKe CrneLuanbHOCTH)

TEXHUK
Keanuukaumusa (cteneHb) BbINYCKHUKA

n. Mavickuin 20



KoHTponvpyemble pasgesibl (Tembl)
[VCLMNINHD

Paspen 1

BBoAHbI KypC

Tembl:  «3HakOMCTBO»,  «Cembst»,  «Moi
paboumii fieHb», «IMoli CBOGOAHB I AEHb», «Most
yHe6a»

Pa3roBopHble Tembl: «Benropay, «Poccysy
Curyaums: Becefia 06 yuéoe.

Paspgen 2.

Tembl:

«["epMaH/n - CTpaHa U ikQayps

«Pa3BuTuie ['epMaHUn»,

«ObpasoBaHie B [epmaHum», «Poccud 1
lepvaHua», «CenbCKoe X03-BO, KakK OTpac/b
HajDOIHOI0 X03-Ba»

PasroBopHas Teva: «CerbCKoe X035ACTBO
["epmaHmm»

Paspgen 3.
Tewbr

«3allTa OKPYXKAOLLE cpefbby « 21 Bek- BeK
HOBb X TEXHOSIOMUIA>

PazroBopHas Teva: «Most OyIyLLias Mpodiecciishs

MacnopT

(hOHAA OLEHOYHbIX CPeACTB
no AucumnanHe OMCA.08 HOCTPAHHBIV A3bIK (HemeL kit A3bIK)

Kog, KoHTporvpyemMoit HavimeHoBaHVie
KOMMeTeHLWN OLIEHOYHOTO CpefCcTBa
(wm ee yacTn)

OK-1-9

OK-1-9

OK-1-9

PpoHTa/bHbIN, UHAVBIOYA/bHBIA, KOMOVHPOBaHHBIA OMPOC
TECTOBble 3aaHNs
KOHTPO/bHasA paboTa
cobecei0BaHMe M0 TemMe
npe3eHTaLIs/Co00LLIEHMe/ 0K,
porieBast urpa

PpoHTa/NbHbI, UHAVBIOYA/bHBIA, KOMOHPOBaHHBIA OMNPOC
TECTOBblE 3a1aHNs
KOHTPO/bHasA paboTa
cobece10BaHvie Mo TeMe
npe3eHTaLyIs/Co00LLIEHMe/ 0K,
poreBast Urpa

PpoHTa/bHbIN, UHAVBIOYAbHBIA, KOMOVHPOBaHHBIIA OMPOC
MCbMEHHB IV MepeBoA, TEKCTa
KOHTPO/bHas paboTa
TECTOBblE 3aaHNs
npe3eHTaLIs/Co00LLIEHMe/ 0K,



Pa3B1TVEe HaBbIKOB rnepeBoda TEKCTOB 110
creLmaibHOCTN

3avet OK-1-9 TecToBOE 33aHMe



Mpnno>keHuve 1

depfepanbHOE rocyaapcTBeHHOE BHOIKETHOe 06pa3oBaTe/IbHOE YUpexaeHune
BbICLLIEr0 06pa3oBaHms

«Benropoackuii rocyaapcTBeHHbI arpapHblii yHUBEPCUTET M. B.A.FopuHa»

Katheapa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

MepeyeHb BONPOCOB AN (OPOHTaNIbHOI0, MHANBUAYANbHOTIO,

KOMOVMHMPOBAHHOI0O ornpoca

Mo AucUMNInHE «VHOCTPaHHbIN A3bIK «(HEMELKMIA)

(HavMeHOBaHVE ANCUWNANHDI)

Pasgen 1. «3HakomcTBO. Cembsi. Moil pabounii AeHb. Mol CBOGOAHbBIN [eHb.»
/BONpOoChI 3a4al0TCA MHANBUAYASIbHO CTYLEHTY, rpynne, ¢ Nocneayowmm Boi6opom
0TBeYarLero, MM60 KOMOMHMPOBaHHO/

1

©CoOoNOTk WD

Wie heipen Sie?

Wann sind Sie geboren?

Wo wohnen Sie?

Sind Sie ledig?

Studieren Sie?

Wie grop ist Ihre Familie?

Studieren Sie Deutsch oder Englisch?
Was machen Sie gem?

Wohin gehen Sie gem in der Freizeit?

10 Was essen Sie zum Fruhstuck?

Ok WD

Mascha, frage bitte Peter, ob er Tee oder Kaffee trinkt.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grop seine Familie ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Sport gem habt.
Peter, frage bitte Mascha, was ihre Mutter ist?

«Mog yueba»,«benropog», «Poccus».

©CoOo N WD

Wo wohnen Sie?

Woher kommen Sie?

Wie grop ist Belgorod?

Wie grop ist Russland?

Wieviel Einwohner leben in Belgorod/Russland?

Wo befindet sich Belgorod/Russland?

Wie alt ist Belgorod?

Welche Sehenswurdichkeiten gibt es in Belgorod/Russland?
Wie ist die Hauptstadt von Russland?



10. Ist Belgorod ein Kulturzentrum?

O WD

Mascha, frage bitte Peter, ob er Belgorod alt ist.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grop Russland ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie in Russland lebt.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Russin ist?

Pasfen 2. « [epMaHun - cTpaHa v Nloan».

1

©CooNoOOE WD

Mochten Sie nach Deutschland fahren?

Welche Stadte mochten Sie besuchen?

In welcher Klimazone liegt Deutschland?

Wo befindet sich Deutschland?

Welche Sehenswurdichkeiten gibt es in Deutschland?
Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?

Wieviel Bundeslander gibt es in Deutschland?

Wie alt is Berlin?

Wie heipt das gropte Bundesland?

10 Wann wurde die Bundesrepublik wiedervereinigt?

O WD

Mascha, frage bitte Peter, an welche Lander Deutschland grenzt.

Peter, frage bitte Mascha, wie deutsche Landschaften sind.

Mascha, frage bitte Peter, an welchen Bodenschatzen die BRD reich ist.
Peter, frage bitte Mascha, wieviel Einwohner Berlin hat.

Peter, frage bitte Mascha, ob Berlin eine alte Stadt ist.

«O6pasoBaHue B FepMaHun», « CenbCckoe X0391HCTBO FepMaHum».

1
2. Wie alt ist die Humboldt-Universitat zu Berlin?

3. Wie viele Studenten studieren an den deutschen Hochschulen?
4. Welche Probleme haben die Hochschulen?

5. Wie lange dauern durchschnittlich die Studienzeiten?

6.
7
8
9.
1

abrwbdp

Wann wurde die erste deutsche Universitat gegrundet?

Ist die Landwirtschaft in BRD stark entwickelt?

. Welche Aufgaben hat die deutsche Landwirtschaft?
. Welche Sonderkulturen spielen eine grope Rolle?

Wie ist die Landwirtschaft im ostlichen Deutschland?

0.Wie sind die wirtschaftliche Produkte der deutscheb Landwirtschaft?

Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im westlichen Deutschland.
Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im Ostlichen Deutschland

Mascha, frage bitte Peter, wovon die Landwirtschaft im Deutschland gepragt ist/
Peter, frage bitte Mascha, welche Stufen das Bildungssystem der BRD hat?
Mascha, frage bitte Peter, wer an der Hochschule studieren darf?



Pasgen 3. «3aWmnTta OKpyXaroLen cpefbl»

1
2
3
4
5
6.
7
8
9.
1

1
2.
3.
4.

5.

Wie ist der Zustand der Umwelt in unserem Land?

. Wie ist der Zustand der Umwelt in Deuschland?

. Wie ist der Zustand der Umwelt in der Welt?

. Warum sind die Umweltschutzprobleme fur die ganze Welt wichtig?
. Welche globalen Umweltprobleme kennen Sie?

Wodurch wird heute die Umwelt zerstort?

. Nennen Sie bitte die Hauptquellen der Umweltverschmutzung?
. Worauf mussen die Menschen verzichten um die Umwelt zu bewahren?

Was kann in diesem Fall Die regierung unternehmen?

0.Welche Gefahr bereitet uns die weitere Verschmutzung der Umwelt?

Mascha, frage bitte Peter, was zur Okologischen Tragodie in der ganzen Welt
fuhrt..

Peter, frage bitte Mascha, welche globalen Umweltprobleme es heutzutage gibt.
Mascha, frage bitte Peter, wie die Umweltpolitik ist.

Peter, frage bitte Mascha. ob in Deutschland sich modern
Umweltschutzindustrie entwickelt hat.

Peter, frage bitte Mascha, welche Umweltschutzorganisationen es in der Welt
gibt.

«Mos byayLias npodgeccus»

©CO NP WDN

Warum ist die Berufswahl wichtig?

Woraufsoll man vor allem bei der Berufswahl achten?

Welche Fragen muss man sich bei der Berufswahl stellen?

Was wollendie arden Menschenvon ihrem Beruf?

Was finden die arden Menschen wichtig?

Wie mochten die moisten Menschen arbeiten?

Was macht man, wenn man eine Arbeit sucht?

Was macht man, wenn man eine intersessante Stelle findet?

Was passirt, wenn der Personalchef Ihre Bewerbung interessant findet?

10 Was mochten Sie  arden?

N

ok w

Mascha, frage bitte Peter, ob er das Gehalt wichtig findet.

Peter, frage bitte Mascha, ob die Berufswahl eine grope Rolle in unserem Leben
spielt.

Mascha, frage bitte Peter, welchen Berufer gewahlt hat.

Peter, frage bitte Mascha, wofur sie sich interessiert.

Peter, frage bitte Mascha, wieviel sie im Monat verdinen mochtet.

KpuTepuu oLeHKN:

86-100% 06LLEr0 PEUTUHTA - «OT/INUYHO;

71-85% 00LEro pemTmHra - «XopoLUo;

60-70% 00Lero pemTuHra - «y0BNeTBOPUTENILHO»;
MeHee 60% 006Llero pemTuHra - «Hey0BN1eTBOPUTE/IbHO»



Mprnno>keHue 2

depfepanbHOe rocyaapcTBeHHOE BHOKeTHOE 06pa3oBaTe/ibHOE YUpexaeHune
BbICLLIEr0 06pa3oBaHms
«Benropoackuii rocygapCTBeHHbIN arpapHbIii yHUBepcUTeT uM. B.A.MopuHa»

Kachepa MHOCTPaHHbIX S3bIKOB

Ponesasa unrpa

Mo AUCUMNINHE «V/HOCTPaHHbIN A3bIK» (HEMELKMIA)

(HaMmeHOBaHMe AUCLMUMINHDI)

Pasgen 1. «3HakomcTBO. Cembs. Moil pabounii geHb. Mol cBOGOAHbBIN [eHb.»
Tema (npobnema): «3HaKOMCTBO»

KoHuenuusa urpbl: B yHMBEpCUTET MpuesdKaeT CTy[eHYecKas generauma wus
[epmaHun.lpynna obydawowmxcs [ennutca  Ha  [ABe  rpynnbl.  3ajava:
no3HakomMuTbCa Apyr ¢ gpyrom. OO6yuarowimecs, wrparoLliune ponb HEMELKUX
CTY[EHTOB, MOJly4yaloT KapTouyku ¢ mHpopmauuer. Hanpumep: Klaus Fogel, 16
Jahre alt, aus Berlin, treibt Sport ( Futbol), seine Mutter ist Lehrerin, sein
Vater ist Fahrer, hat eine Schwester Renate, 5 Jahre alt.

(pynna  pycCKUX  CTYAEHTOB  AO/KHA  MOMYYUTb  MakCUMabHYH

MH(OPMALMIO O CBOMX TOCTAX, a TAKXKe OTBETUTb Ha MX BOMPOCHI. 3apaHee

npopabartbiBalOTCA BOMPOCHI M0 TeMe «3HAKOMCTBO»
Ponu:

- pynna HemeuKnx cTygeHToB: Knayc, MapTa, Anekc, lNetep, Y Ta...

- [pynna pycckux cTyfeHToB: / obyyaroLmecs urpatoT camm cebs/

Oxupaemblin (e) pesynbTaT (bl): B npouecce ponesol Wrpbl Ha 3aHATUK
pewarTca NnpakTUYecKme 3afayn: 3akpensieHMe /NEeKCUYecKoro martepuana,
pasBMTUE KOMMYHMKATUBHbIX YMEHWNA NPU 3HaKOMCTBE .

Pasgen 1. «Mog yuyeba»,«benropog», «Poccus».
Tema (npobnema): «Poccua» unn «benropog»

KoHuenuus wurpbl: B Poccuto/benropog npuesxaeT rpynna TYpucToB W3
CepmaHun. Im npefctosT akckypcumn no benropogy/Mockse. C rpynnoii paboTtaeT
9KCKYpPCOBOJ, KOTOPbIA pacckasbiBaeT 0 Poccun/ benropoge. TypucTbl 3agatoT
yTOYHAKOWMEe BoOMpocbl. [NAa  MNOrpy>KeHnss B aTtMociepy, WUCNosb3yeTcs
npeseHTauma ¢ sugamm Poccun/benropoga. 3apaHee rotoBUTCA MHGOpMauuns ans
3KCKYpCoBO/a, TakXKe 0TpabaTbiBalOTCA BONPOCHI M0 3ajaHHOW TeMe.



Ponu:
- pynna HeMeLKuX TypuCTOB
- JKCKypcoBOf

Oxunpaemblin (e) pesynbTaT (bl): B npouecce poneBo WUrpbl Ha 3aHATUK
oTpabaTbiBatOTCA  HaBblKM  AMANOrMYECKO  peyn, rMepecnpoca, a Takxke
PasHOBMAHOCTM BONPOCOB /06LMX, CneunasibHbIX, afibTEPHATUBHLIX/, pa3BUBAETCH
CNOCOBHOCTb K CaMOCTOATE/IbHOCTU B UHOA3BIYHON PeyveBOin AeATeIbHOCTH

Pasfen 2. « [epMaHun - cTpaHa 1 Nloan».
Tema (nNpobnema): «lepmaHua-cTpaHa u 04N

KoHuenuus urpbl: Obyvarolmecs Aendatca Ha ABe KoMaHAbl. Ha gocke nuwertcs
BBOAHOE cfoBo, Hanpumep: FTEPMAHNA.

3agaHne 1 Kaxgas KoMaHAa [O/KHa HanucaTb NooyepeHO Ha AOCKe accoumaummn
C 3TUM C/NIOBOM. JTO MOTYT ObITb CYLLECTBUTENbHbIE, IN1aro/ibl, NpuaaraTesbHble.
3agaHne 2: Kaxkgad KoMaHAa MnooyepefHO AO0/HKHa npuaymatb NpeaioXeHue C
O[HOW M3 3anucaHHbIX accouunaunii. Ecnm npeanoXkeHne 03BYYEHO BEPHO, CI0BO
BbITMPAeTCA. 3a KaXAbldA NpaBU/bHbIA OTBET KOMaHAa nony4vaet 6Gansbl.
MobexkfaeT KomaHAaa, HabpasLlasa 60bLUee KONM4YeCcTBO 6asnos.

Oxwnpgaemblin (e) pesynbTtaT (bl): B npouecce urpbl Ha 3aHATUM OTpabaTbiBaeTCH
3HaHMe NIEKCMYeCKOro marepuana, HaBblKW MPaBOMUCAHWA U YMEHWe MOCTPOeHUS
HeMeLKoro npeanoxexnusa. CTpaHoBefyecKkas TEMaTUKa, Nexxallas B OCHOBE YPOKa,
CNOCOOCTBYET pacLUMPEHMIO KPYro3opa yyawmxcs, pa3BuTui0 UX NO3HaBaTe/IbHbIX
MHTEPECOB M BOCMUTAHUIO YBAXUTENIbHOrO OTHOLUEHUSA K YY>KOWN KyNbType.

Pasgen 2. «Obpa3oBaHune B FepMaHnn», « CenbCKoe X039MCTBO MepmMaHnm».
Tema (npobnema): «Poccus n N'epmaHns»

KoHuenuus urpbl: O6yuvalolinecs aensTcs Ha ABe KoMaHAbl. [epBasi KomMaHaa
rOTOBUT MH(hopMaLuio 0 Poccuu, BTOpas - o FepmaHun. B Kaxkaoi KomaHze ecTb
«ynpamMblii ®oma». Ero 3agava oTpuLaTh BCe, YTO eMy FOBOPST.

Ponu:
- ynpsimblid doma
- CTY[IEHTbI
Oxwnpgaemblin (e) pesynbTtaT (bl): B npouecce urpbl Ha 3aHATUM OTpabaTbiBaeTCH

3HaHWe JIeKCMYeCKOro Matepuana, HaBblKM (HOPMUPOBaHMSA OTpPULATENbHbIX
NpesnoXeHWi.



Pasgen 3. «Mosg 6yayLias npodgeccus»
Tema (npobnema): «Mos 6yayuwas npoeccms»

KoHuenuyus Nrpbl: |/|HCprKTOp 3apaHee roToBUT TEKCT MO 3a,ﬂ|aHHOI7I TEMaTUKe.
O6BbEM U CMOXHOCTb I'IpG,IJ,fIO)KGHVIM MOCTENEeHHO BO3pacTatkoT. |/|HCprKTOp YNTaET
npeanoXxeHne. ANbNUHUCT [O/KEH MOBTOPUTbL €ro, a CTpaxyrou_lel J/IbMUHUCT
AOJKEH MepeBecTn ero Ha pyCCKVIVI A3bIK.

Ponu:
- NHCTPYKTOP

- aNbMUHNCT
- CTpaxytowuii anbnuHUCT

Oxunpaemblin (e) pesynbTtaT (bl): B npouecce Urpbl Ha 3aHATUM OTpabaTbiBaeTCS
3HaHWe NeKCnYecKoro matepuana, HaBbIKM ayaMpoBaHua 1 Nepesoja.

KpuTepuu oLeHKN:

86-100% 06LLero penTuHra - «0T/IMYHO»;

71-85% 06LLero peTmHra - «xXopoLuo;

60-70% 06LLEero pemTUHra - «y0BNeTBOPUTENIbLHO»;
MeHee 60% 06Lero penTuHra - «Hey0BNEeTBOPUTENTbHOY.



Mpuno>keHuve 3
defepanbHOe rocyaapcTBeHHOe 6H0pKeTHOe 06pa3oBaTe/ibHOe yUpexaeHue
BbICLLEr0 06pa3oBaHms
«Benropoackuii rocyiapCTBeHHbIN arpapHblid yHUBepcuTeT uM.B.A.MoprHax»

Katheapa MHOCTPaHHbIX 3bIKOB

TeMbl Tipe3eHTaLUN
(coobuieHn, pethepaToB, AOKNAN0OB)

No AvcuUMNInHe «VHOCTPaHHbIN S3bIK» (HEMELKMIA)

(HaMmeHOBaHMe ANCLUMNINHBI)

Pasgen 1
1 Tge xuByT cnosa? Mol 1l06UMBbINA COBapb.
JXNBOTHbIEe B HEMELKNX NOC/0BULLAX M MOTOBOPKax M UX PYCCKNE IKBUBAIEHTbI.
Moi1 KapMaHHbI1 pa3roBOPHUK.
3anMCTBOBaHME C/OB B HEMELLKOM fA3bIKe Kak Croco6 nonosiHeHns croBaps.
CreneHb 6/11M30CTM HEMELLKOTO U PYCCKOTO A3bIKOB.
CreHr.
[MyTn n3yyeHns HemeLKOro fA3blKa C MOMOLLbIO IHTEPHET.
8. Takoi pa3Hblii HEMELKWIA.
Pasgen 2.
9. BnusHve HeEMeLKOW Ky/nbTypbl Ha POCCUNCKOE 0OLLECTBO.
10. HemeLKne 3aMMCTBOBaHUA B COBPEMEHHOM PYCCKOM fA3bIKe.
11. HemeuUKwMe 1 pycCcKMe NOroBOPKKM M NMOCNOBULbI - CXOACTBO U pasnyus.
12 ictopuyeckue cBasmn Poccun v IepmaHueit.
13./cTopusa "'epmaHnn B apXUTEKTYpE.
14 KynnHapHble npeanovTeHnsa HEMLEB.
15.MpumeTsbl 1 cyesepusa I'epmaHnn 1 Poccun.
16. Mpo6eMbl MONOAEXN U NYTU UX PeLLeHKS.
Pasgen 3.
17.P0/Ib HEMELKOro A3blKa B COBPEMEHHOM MUpe.
18. CamMble 13BECTHble N300pETEHNS HEMLIEB.
19. O6pa3oBaHue B ["epMaHu..
20. TonoHnMmKa. MNponcxoxaeHune reorpamyecknx HasBaHuM B pasHbIX permoHax.
21.Y anBuUTENbHbIE NPa3AHUKN ["epMaHmn.
22. Benukue nogn I'epmaHmn.
23. Tpagmunm HeMeLLKoro Hapoga.
24.T1oNnTMYecKoe YCTPOMCTBO IMepMaHmn.

Nogap,rwd



Tpe6oBaHMA K 0hOPM/IEHMIO Npe3eHTaL Wl

B odopmneHnn npeseHTauuii BblAensoT fABa 6/10Ka: OOpMIEHME CNalndoB U
npeAcTaBneHne MHMOPMaUUK Ha HUX. NS co34aHMs KauyeCcTBEHHOW Mpe3eHTauumm
Heob6XxoAnmMo cobnaTh psf TPeboBaHWA, NPeabABASEMbIX K ODOPMIEHUIO AaHHbIX

G/10KOB.
OdopmneHune cnaiifos:

Ctunb

doH

Vicnonb3oBaHue LBeTa

AHUMaLNOHHbIE 3 (PeKTbI

O CobrofaiiTe eauHbIA CTWIb 0(hOPMIEHNS

O Vi3GeraitTe CTWiel, KoTopble OydyT OTB/EKaTb OT CaMol
Mpe3eHTaLN.

[0 BcriomoraresibHas MHopMaumsa (YnpasnstoLpe KHOMKK) He
[0/DKHbI NPeob/iafaTb Haf, OCHOBHOM WH(opMaLmelt (TEKCTOM,
WIKOCTpaLMAMM).

[na doHa NpeanoYTUTE/bHbI XON0AHbIE TOHA

[0 Ha ofiHOM CriaiAfie peKOMEHAYETCA 1CMosb30BaTh He 6oriee Tpex
LIBETOB: OAMH /19 (hOHa, OfVH /151 3aro/fioBKa, OAYH LA TEKCTA.
O,/4n5 (hoHa 1 TEKCTa MUCTO/b3YITE KOHTPACTHbIE LIBETA.

[0 ObpatiTe BHMMaHWE Ha LBET TUMepccbuiok (40 M Mocre
VCrO/b30BaHW).

Tabnmua co4eTaeMoCTu LIBETOB B MPUWIOMKEHIN.

O Wcnonb3yitte BO3MOXHOCTM  KOMMbHOTEPHOA aHMMaLWn  [y1s
MPeLCTaB/eHNs MH(OPMALWW Ha Crialde.

[0 He crout 3710ynoTpebnats pasMyuHbIMA - aHUMALWIOHHBIMM
a(hpeKTamM, OHW He [O/DKHbl OTB/IEKATb  BHVMaHue Ot
COZIEPXKaHWSA MHpopMAaLMKW Ha crialiae.

MpeacTaBneHne HGopMaLuu:

Cogep>xxaHue nHpopmaLmm

PacnonoxeHne nHpopmaymm

Ha cTpaHuLe

LW pundThbl

Cnocobbl! BblgeneHns
NHpopmaunm

O Wcnonb3yiite KOPOTKME C/10Ba U MPEL/IOXeHVS.
O MUHUMMBVPYIATE KOMMYECTBO MPELSION0B, HApeuuiA,
npuiarare/ibHbIX.
[ 3arofoBKuM A0MKHbI MPYB/EKATb BHUMAHWE ayaUTOPHM.
O [MpesnoyTuTe/ibHO TOPU30OHTA/TbHOE pacriofioxeHvie
VH(hopMaLK.
[0 Hambonee BakHaa WH(OpMaUMa [O/DKHA pacronararsCid B
LIEHTpe 3KpaHa.
00 ECm Ha craidifie pacrofiaraeTcsl KapTuHKa, Hafnuch A0/kHa
pacrofararbCsi Mog, Hev.
(3 [1N19 3aro/ioBKOB - He MeHee 24.
0O Ang nHpopmaLmm He MeHee 18,
O LUpundhTbl 63 3aceyeK /ierye Ymtarb C 60/bLLOr0 PacCToAHIA.
COHenb3st  cMewwBaTb  pasHble  TWMbl  LLPUGITOB B OAHOM
Mpe3eHTaLyn.
O NS BbideNeHns MHpopMaLWn CrieyeT MCo/b30BaTb XVPHBII
LLPMCIT, KyPCYIB WK MOAYEPKVBaHVE.
[0 Henb34a 3710ynotpedisTb MponncHbIMA GykBami (OHW YMTaKOTCS
XY>Ke CTPOUHBIX).
O CnepnyeT 1CMo/b30BaTh:

PaMKVi; MpaHuLpb!, 3a/IMBKY;

LLITPVXOBKY, CTPeSKK;



PUCYHKM, [varpammbl, CXembl [ WUIHOCTpaUn  Hamboree
BaXKHbIX (DAKTOB.

O6beM MHBopMaLK [0 He CTOWT 3aM0/HSATb OMH C/laiAd CMLLKOM 6GO/bLLIMM OOBEMOM
VHGopMaLMX: NOAN MOTYT eAVHOBPEMEHHO 3arOMHUTL He 6oree
Tpex (JaKToB, BbIBOOB, OMPEAE/IEHMIA.
0 Hanbornblias 3PeKTVBHOCTb AOCTMraeTcs Torfda, Korda
KMOYeBble MyHKTbl OTOOPaXKAKOTCA MO OAHOMY Ha  Kaaom
OTAENLHOM CriaiAfe.
Buabl cnaiifos [na obecrneyeHnss pa3HOO6pasvsl CrefyeT WCMob30BaTh pasHble
B/LbI CralAaoB:
e CTEKCTOM;
e CTabmuamu;
e C/Avarpammamu.

KpVITepVIVI OUEHNBaHNA NPE3EHTaAL NN

KpI/ITepI/IVI OLEeHNBaHUA I'IpGSEHTaLI,VIVI CKNnaablBalOTCA U3 Tpe6OBaHI/II7I K X CO30aHNI0.

Ha3BaHune Kputepus OueHnBaemMble NapameTpbl

Tema npe3eHTaLm COoOTBETCTBYiE TEMbI MPOrpamve y4e6HOro NpeaMeTa, pasae/a

[ypaktndeckvie v Metogudeckie 0 COOTBETCTBUE LiE/Iei NOCTaB/IeHHOM Teme
LIer 1 334841 npeseHTaumm 0 JlocTvbKeHVie MOCTaB/EHHbIX Liefelt 1 3304
BblaerneHrie OCHOBHbIX aEN 0 CooTBeTCTBIE LIENAM U1 33[a4am
npe3eHTaLum 0 CogepxaHvie yMO3aK/HOHEHMI
0 WHTepecy ayautopum
0 KonmyectBO  (peKoMeHayetcd 479 3arOMVHaHWA
ayuTopuelt He 6ornee 4-5)
Copep>kaHvie 0 [ocToBepHasa MH(opmaLma 06 MUCTOPUYECKUX CripaBKax U
TEKYLLMX COObITUAX
0 Bce  3akmoueHMss  MNOATBEPXOEHbI  [OCTOBEPHbLIMU
MCTOYHVKaMA
A3bIK U3N0XKEHUSA MaTepurasia NMoHATEH ayauTopun
AKTYasIbHOCTb, TOYHOCTb Y MO/E3HOCTL COAEPKaHNA
["pachmyeckvie WIIKOCTpaLWN 19 MpeseHTaLmm
CratucTvka
[yarpaMmb! 1 rpadiviku
SKCMePTHbIE OLEHKM
Pecypcbl HTEpHET
[Mpymepbl
CpaBHeHMA
Livtatbl N T.40,
XpoHosorua
[NpropuTeT
TemaTnyeckas noc/enoBare/isHOCTb
CTpyKTypa Mo NpuHLpNYy «npob/ieMa-peLLeHies
OT BCTYIN/IEHUS K OCHOBHOM YacTut
OT oaHOV OCHOBHOM aen (YacTu) K Apyrom
OT ofHoOro craiiaa K apyromy
["MnepccbuIKn

Moa6op vHopMaLmn Anis
CO3[aHVIS MPOEKTa - Mpe3eHTaLym

[Nopava Matepurasa NMpoekTa -
Mpe3eHTaLmm

Jlorvika 1 nepexopbl BO Bpems
MpOeKTa - MpeseHTaLym

elNelNelNeolNeolNeolNeolNelNololNolNoNolNolNolNeolNolNeo



3aK/HoYeHVE

[yzaiiH npeseHTaumm

TexHnyecKasa YacTb

OO0 0000000 O0

FApKoe BbICKasbIBaHVE - NMEPEXOL, K 3aK/THOUEHMIO
[MoBTOpEHYe OCHOBHbIX LIEMEN 1 3aza4 BbICTYI/IEHUS
BbiBOAp!

[MoaseaeHvie UTOroB

KOpoTKoe 1 3anOoMUHAIOLLEECH BbICKA3bIBAHVE B KOHLIE
LLIpndpT (4nTaeMocTb)

KoppeKTHO /1 BbIGpaH LBET ((hoHa, LLp1JITa, 3aro/ioBKOB)
JNeMeHTbI aH MaLn

["pammaTVKa

MoaxoasLmia crnoapb

Hanmuvie oLLMOOK MpaBonmcaHs 1 oneyaTok

Kputepun oueHnBaHns npeseHTaumnin (6annbl)

MapameTpbl OLLeHMBAHUS Npe3eHTaLumn

BbicTaBnsiemas oueHka (bann) 3a
npeAcTaBieHHbI NpoeKT (0T 140 3)

CBsi3b Mpe3eHTaLyM C MPorpaMMoli 1 yUebHbIM

M/1aHoOM

CopeprkaHvie npeseHTaLmn.

3aK/o4eHne npeseHTaunn

lNogaya MaTepmasia NPOoeKTa - MpPeseHTalunn

["padmueckas MHgopmauws (WICTpaLmK,

rpacwiky, Tabmmupl, AvarpamMbl U T.4.)

Hanmure »mMnopTpoBaHHbIX 0GBEKTOB 113
CYLLIECTBYHOLLWX LIM(PPOBbIX 06pa30BaTe/IbHbIX
pecypcoB 1 npuioxeHnin Microsoft Office

["padmyecKuin ay3aitH

TexHnyeckast YacTb

SpheKTUBHOCTb MPYMEHEHVIS NPE3EHTALWN B

y4ebHOM MpoLiecce

MNToroBoe Konn4yectBo 6asoB:

OueHKa «3a4TteHo» - 10-27 Garvios
OueHKa «He 3a4TeHo» - 0-9 6annoB



Mpnno>keHue 4

®efiepanbHOE rocyapcTBeHHOe OH0KETHOE 06pa3oBaTe/ibHOe yUpexieHue
BbICLLIEr0 06pa3oBaHuA
«Bbenropoackuii rocyapCTBeHHbIN arpapHblid yHUBepCUTeT UM.B.A.FopuHa»

Kadheipa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

MepeyeHb TEM M BONPOCOB /151 cobece0BaHUS
Mo AMCLUMMANHE WHOCTPaAHHBbIN S3bIK (HEMELIKMIA)

(HavMeHoBaHWe ANCLUUNINHBI)

Pa3sgen 1. Tema: «Cemba»

MouTKTE N nepesegnTe TEKCT

Es ist elf Uhr. Sinaida Iwarnwna ist allein zu Hause. Sie hat alle Hande voll zu tun.
Sie wascht das Geschirr ab, raumt die Wohnung auf und wiederholt das Gedicht aus
Maxims Lehrbuch. Sie traumt davon einmal Gedichte von Schiller und Heine im
Original zu lesen. Aber das kann sie noch nicht. Und vorlaufig lernt sie Gedichte mit
dem Enkel zusammen. Sinaida Iwanowna war Bibliothekarin, jetzt ist sie Rentnerin.
Sie interessiert sich fur Weltliteratur. Franzosische Romane liest sie im Original. Sie
mochte auch die deutsche Literatur gut kennen. Sie freut sich daruber, dass die ganze
Familie Deutsch lernt. Es ist sehr nutzlich Fremdsprachen zu lernen. lhr gefallen
Goethes Worte: ,,Wer fremde Sprachen nicht kennt, weiB nichts von seiner eigenen."
Sie mochte auch noch Italienisch lernen. Vielseitige Interessen helfen dieser Frau
Schwierigkeiten des Lebens uberwinden. lhr Mann lebt schon einige Wochen in
Moskau in der Familie des zweiten Sohnes. Viktor braucht seine Hilfe, er ist seit
kurzem verwitwet. Er ist erst 40 Jahre alt und schon Witwer. Seine Frau Marie ist an
Tuberkulose gestorben. Er und seine vierzehnjahrigen Zwillinge besuchen oft den
Friedhof. In Moskau lebt die Tochter Irina, sie kann aber nicht helfen. Sie ist
geschieden und erzieht zwei Tochter. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach
Moskau zu fahren.

Sie fuhlt sich nicht besonders gut. Ja, kleine Kinder — kleine Sorgen, groBe Kinder —
groBe Sorgen. Nur der altere Sohn ist glucklich in seiner Ehe. Er und seine Frau sind
ein herrliches Ehepaar. Die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und
Schwiegermutter sind nicht immer ungetrubt, hier ist ein anderer Fall. Emma ist eine
Waise, sie liebt ihre Schwiegermutter innig. Bald kommt sie mit Maxim aus der
Schule. Bis dahin muss Sinaida lwanowna die Wohnung in beste Ordnung bringen.
Ubrigens, ist heute Dienstag oder Mittwoch? Es muss schon ein Brief aus Moskau da
sein.

3aKkponTe TEKCT /UCTOM Oymarn W 3anofHUTe npobenbl B CAeaytoLLMX
NpeaIo>KEHUSIX.

1 Sinaida Iwanowna traumt davon einmal Gedichte von und
im Original zu lesen.




2. Sinaida  Iwanowna  war jetzt  ist  sie

3. Es ist sehr nutzlich Fremdsprachen zu

4. Vielseitige dieser Frau Schwierigkeiten des Lebens
uberwinden.

5. Der Arzt verbietet Sinaida lwanowna nach zu fahren.

OTBeTbTeE KpaTKO Ha BONPOChI.
1. Wie alt ist Sinaida lwanowna.
Hat sie eine grofie Familie?
Was macht sie zu Hause?
Ist ihre Familie glucklich?
Wo ist ihr Mannjetzt?
Warum braucht Victor Hilfe?
Wie sind die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und Schwiegermutter?

Nookwd

Pa3sgen 1. Tema: «Poccuga»

MoyTwnTeE M NepeBeanTe TEKCT

Moskau ist die Hauptstadt Russlands. Es liegt am Fluss Moskwa. In Moskau befinden
sich die Staatsorgane des Landes, dort befindet sich unsere Regierung. Der Hauptplatz
Moskaus heiBt der Rote Platz. Auf dem Roten Platz an der Moskwa steht der alte
Kreml. Hier sind immer viele Touristen aus vielen Landern der Welt. Moskau ist ein
groBes Kulturzentrum. In dieser Stadt gibt es viele Museen, Theater, Bildergalerien,
Ausstellungen, Schulen, Institute und Universitaten. Die Lomonossow-Universitat
befindet sich in einem Hochhaus. Viele Tausende Studenten sieht man amMorgen auf
den StraBen der Stadt. Die Universitat hat viele Laboratorien und Horsale, einen
botanischen Garten und eine groBe Bibliothek.

Uber eine Million Menschen besuchen jedes Jahr die Tretjakow-Galerie. Die Galerie
tragt den Namen des russischen Kaufmanns Pawel Michailowitsch Tretjakow. Er
schenkte der Stadt seine Sammlung russischer Malerei. In der Tretjakow-Galerie
hangen heute sehr viele Bilder.

Moskau ist auch ein groBes Industriezentrum. Hier gibt es viele Betriebe, Werke,
Fabriken. Der Verkehr in der Stadt ist sehr dicht. Auf den StraBen fahren viele Autos,
Autobusse, Trolleybusse. Die Untergrundbahn (die U-Bahn) befordert taglich viele
Fahrgaste. Die U-Bahnhofe sind sehr schon. In Moskau gibt es viele Geschafte,
Kaufhauser und Hotels. Die Besucher konnen viele Souvenirs kaufen. In der Stadt gibt
es viele Sehenswurdigkeiten. Es lohnt sich Moskau zu besuchen.

3akpoiiTe TekCT nMcTOM OymMarn u 3anonHUTe npobenbl B CNeayloLwmx

Npeano>KeHunaXx.
1 Moskau an der Moskwa.
2. Hier die Regierung Russlands.

3. Aufdem Roten Platz der Kreml.
4. In der Stadt viele Museen.
5. Die Universitat den Namen von Lomonossow.




6. in der Stadt ist sehr dicht.

7. In der Stadt gibt es viele :

8. Es Moskau zu besuchen.
OTBeTbTeE KpaTKO Ha BOMpPOCHI.

1. Womit mochten Sie nach Moskau fahren? Mit dem Zug oder mit dem Auto?

2. Wie weit ist es von Nishnij Nowgorod bis Moskau? Ist es etwa 400 Kilometer?

3. Wie weit ist es von lhrer Stadt bis Moskau? Mochten Sie mit dem Flugzeug
nach Moskau fliegen?

4. Wie lange dauert der Flug? Der Flug dauert ungefahr eine Stunde. Stimmt das?

Wie lange dauert die Autofahrt? Wie viel Benzin braucht das Auto

6. Bei 90 Stundenkilometern braucht es acht Liter, bei 120 — zehn Liter. Stimmt
das? Mit welcher Geschwindigkeitlfahren Sie besonders gem?

o1

Pa3gen 2. Tema: «['epmaHuda, ctpaHa n nogn»

MouTKnTE U nepeseanTe TEKCT

Das Territorium von Deutschland wurde nach dem Il. Weltkrieg gespaltet, wobei
hier zwei verschiedene Staaten (die Bundesrepublik Deutschland und die Deutsche
Demokratische Republik) entstanden. Die DDR und die BRD haben sich im Jahre
1990 wieder vereinigt und einen einheitlichen Staat gebildet.

Berlin wurde zur Hauptstadt des vereinigten Deutschlands statt Bonn. Mit ihrer
Bevolkerung von ca. 4 Millionen Menschen ist das heutige Berlin die groBte Stadt auf
dem Territorium von allen sechzehn deutschen Bundeslandern.

An der Ost- und Nordseekuste gibt es zahlreiche groBe und kleine Inseln. Rugen
ist die groBte deutsche Insel. Im Norden Deutschlands befindet sich ein Tiefland, das
Mitteldeutschland liegt auf einem Mittelgebirge. Im Suden ist Deutschland von den
deutschen Alpen umrahmt.

Das Klima in Deutschland ist mild, was wesentliche Unterschiede zwischen
verschiedenen Jahreszeiten bedingt. Deutschland ist an Flussen und Seen sehr reich.
Der groBte deutsche See befindet sich im Suden und heiBt der Bodensee. Die
wichtigsten Flusse Deutschlands sind der Rhein, die Elbe und die Donau.

Die Bevolkerung Deutschlands uberschreitet 80 Millionen Menschen. Die
Flache dieses Landes entspricht ca. 360.000 km2. Die heutige BRD ist einer der
Mitglieder der Europaischen Gemeinschaft. Der Bundestag ist das oberste
Machtorgan. Die deutsche Regierung wird vom Bundeskanzler, und der deutsche Staat
vom Bundesprasidenten geleitet

OTBeTbTEpPa3BePHYTO Ha BOMPOCHI.
1. Was kann man uber das Territorium von Deutschland sagen?
Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
Wie ist das Klima in Deutschland?
Was kann man uber heutige BRD erzahlen?
Gefallt euch die BRD?

ok~ owd



Pasgen 2. Tema: «O6pa3zoBaHue B [epMaHun»
MouyTwnTe 1 NepeBeauTe TEKCT

Im Deutschland gibt es viele alte Universitatsstadten wie Heidelberg, Koln, Munchen.
Berlin ist ein relativ junges Studentenzentrum. An 20 Hochschulen studieren mehr als
130 000 Studenten. Als gropte Berliner Lehranstalten gelten naturlich 3 Universitaten:
die Freie Universitat, die Technische Universitat und die Humbold Universitat.

Die Freie Universitat ist die gropte Berliner Universitat und eine der gropten in
Deutschland. Sie entstand 1948 und ist noch jung.lhre Studentenzahl betragt uber 60
000 Studenten. Uber 5 000 Studenten sind Auslander und kommen aus mehr als 100
Lander der Welt. Die meisten auslandischen Studenten stammen aus den USA,
Osterreich, Sudkorea, der Turkei, Polen, Italien usw.

Die zweigropte Berliner Uni, die technische Universitat, liegt in der Innenstadt. Sie hat
viele Fakultaten und Fachrichtungen. Hier studiert man meistens technische Facher,
deshalb sind dreiviertel der TU-Studenten mannlich.

Die Humbold-Universitat wurde 1810 gegrundet und gehort zu den traditionsreichen
Unis Deutschlans.Die Uni liegt im Zentrum Berlins, in der StraPe unter den Linden.
Sie ist die dritt-gropte Universitat der Hauptstadt. Mehrere Studenten der Humbold-
Universitat sind in die Geschichte eingegangen, unter ihnen Karl Marx, Ludwig
Feurbach u.a. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie Hegel, Albert
Einstein, Hermann von Helmholz gearbeitet.

3akpoiiTe TeKCT MCTOM GyMari 1 3anonHUTe NPoGenbl B CNeayLLMX
NPeANo>KeHUSIX.

1 An 20 Hochschulen studieren mehr als Studenten.

2. ist die gropte Berliner Universitat.

3. Die Freie Universitat 1948 und ist noch jung.

4. wurde 1810 gegrundet.

5. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie gearbeitet.

OTBeTbTE KpaTKO Ha BOMpPOCHI.
1. Welche alte Universitatsstadten gibt es in Deutschland?
2. Wieviel Studenten studieren an 20 Hochschulen?
3. Welche Universitaten gelten als gropte Berliner Lehranstalten ?
4. Konnen Sie kurz die technische Universitat in Berlin beschreiben?
5. Wann wurde die Humbold-Universitat gegrundet?

Pasgen 3. Tema: «3alinTa OKpYXatoLen cpefbl»

MouyTwnTe 1 NepeBeguTe TEKCT
Schon Jahrhunderte lang hat der Mensch seine Umwelt negativ beeinflusst. Er
hat sich mit Hilfe der technischen Erfindungen das Leben erleichtern. Dabei hat er
aber die Folgen fur die Umwelt nicht berucksichtigt.



In den letzten Jahrzehnten erkannte der Mensch diese Gefahr. Die
Veranderungen in seiner Umwelt sind gefahrlich fur ihn: schlechte Luft, schmutziges
Wasser und der Larm von Autos und Flugzeugen. Deswegen verlassen die
Stadtbewohner ihre Wohnungen an Wochenenden und in den Ferien und fahren in die
Natur, aufs Land, ans Meer, in den Wald. Sie brauchen saubere Luft und Ruhe. Man
diskutiert heute viel uber die Probleme der Umweltverschmutzung.

Das wichtigste Problem ist die Reinhaltung des Wassers und die der Luft, d.h.
Schutz von Abgasen und Abwassern. Das zweite Problem ist die unschadliche
Beseitigung von Mull und Industrieabfallen. Der dritte Bereich ist die Reinhaltung der
Nahrung. Unsere Ernahrung enthalt zu viel chemische Mittel, die ungesund sind.

Diese Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute sehr
aktuell. Die Luft, die wir atmen, ist ungesund. In den GroBstadten und
Industriegebieten ist die Staubkonzentration sehr hoch. Die GroBstadte und
Industriegebiete erhalten auch 30 % weniger Sonnenlicht als die Dorfer.
Industriegebiete und Motorfahrzeuge verbrauchen sehr viel Sauerstoff. Den Sauerstoff
bekommen wir von unseren Waldern und Grunanlagen. Ein einziger Baum produziert
so viel Sauerstoff, wie ein Mensch verbraucht. Aber leider gibt es zwei Drittel der
Walder auf unserer Erde nicht mehr. Der Mensch vernichtet die Walder, er baut darauf
StraBen, Hauser, Industriegebiete. Dadurch werden auch viele Tiere und Vogel
bedroht. Der sauere Regen totet die Walder , auch Tiere und Vogel sterben .Ohne
Wasser gibt es kein Leben. Wasserverschmutzung ist ein ernstes Problem. Viele
Industriebetriebe verschmutzen Flusse und Seen mit ihren Abwassern. In den Flussen
sterben die Fische, und die Verschmutzung ist an vielen Stellen so schlimm, dass man
dort nicht mehr baden darf. Dasselbe kann man auch uber die Seen sagen. Es wird
immer ofter uber Katastrophen berichtet, die Oltanker verursachen. Wegen des
verschmutzten Wassers in Seen sterben die Meerestiere und Pflanzen. Das andere
Problem ist der Wasserverbrauch. Man verbraucht viel und denkt nicht daran, dass die
Vorrate an Trinkwasser begrenzt sind.

OTBeTbTE pa3BepHYyTO Ha BOMpPOCHI.

1 Wann erkannte der Mensch die Gefahr der Veranderungen in seiner
Umwelt?

2. Welches Problem ist das wichtigste?

3. Welche Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute
sehr aktuell?

4. Was ist ein ernstes Problem? Warum?

5. Warum sterben die Meerestiere und Pflanzen?

6. Was mussen die Menschen machen?

Pasgen 3. Tema: «Mo#s 6yayuwias npogeccusa»
[MouTwWTe 1 NepeBefnTeE TEKCT

Die Frage, was man werden will, wird fruher oder spater jedem gestellt. Die
Berufswabhl ist eine wichtigste Entscheidung. Und das ist ein Problem. Jeder Beruf ist



interessant, anlockend, man muss sich selbst im Leben finden. Wir konnen den Beruf
nach unserem Wunschen wahlen, unsere Eltern und Lehrer helfen uns. Der Beruf soll
unseren Neigungen und Wunschen entsprechen, er soll auch SpaB machen.

Wir besprechen unsere Ideen mit unseren Freunden, Verwandten, Bekannten
und Lehrern. Wir bekommen dabei viele Anregungen und Tipps. Unsere
Berufswunsche entstehen nicht zufallig, sie reifen in unserer Familie und in der
Schule.

Die Berufe der Eltern spielen bei der Berufswahl eine groBe Rolle. Die Eltern
sprechen gewohnlich in der Familie ihre Begeisterung oder Unzufriedenheit mit ihrem
Berufaus und ubertragen das auf ihre Kinder.

Manchmal ist das Hobby ein Ausgangspunkt fur den Beruf. Es ist auch
wichtig, immer im Bilde zu sein, sich uber verschiedene Berufe zu informieren, gut
Kenntnisse zu bekommen, wenn man einen Beruf wahlt.

Fur jeden Beruf darf man verschiedene Fahigkeiten haben. Zum Beispiel, am
Computer kommt es auf logisches Denken an, beim Singen kommt es auf musikalische
Leistungsfahigkeit an. Man soll Fahigkeiten fur lIdeenreichtum und Hand und
Fingergeschick haben, um Korperpflegerin zu werden.

Bei der Berufswahl sind fur alle Leute ihre Interessen und naturlich die
Moglichkeit viel Geld zu verdienen wichtig. Alle Leute wollen auch mit interessanten
Menschen kennenlernen und ihre Kenntnisse verbessern. Es ist unstreitig, dass wir
zielbewusst, arbeitsam, verantwortlich sein mussen und wissen, was wir wollen.

Also ist die Arbeit ein wichtiger Teil unseres Lebens und es ist bedeutend,
einen geeigneten Platz in unserer Gesellschaft auszusuchen. Wer die Wahl hat, hat die
Qual.

OTBeTbTe pas3BepHyTO Ha BOMpPOCHI.
1 Warum ist die Berufswahl t eine wichtigste Entscheidung?
2.Warum spielen die Berufe der Eltern bei der Berufswahl eine groBe
Rolle?
3.Ist das Hobby ein Ausgangspunkt fur den Beruf?
4. Welche Fahigkeiten darf man fur jeden Berufhaben?
5.Was ist auch sehr wichtig bei der Berufswahl?

KpuTepnmn oueHKu:

86-100% 0OLLEro perTuHra - «OT/IMYHO;

71-85% OOLLEro peiTuHra - «XOPOLLIO;

60-70% OOLLEro peiTUHra - «y/40B/ETBOPUTE/ILHOY;
MeHee 60% OOLLIEro PeTUHra - «Hey/40BMETBOPUTE/bHOY.



Mpuno>keHune 5

®efiepanbHOE rocyapcTBeHHOe OH0KETHOE 06pa3oBaTe/ibHOe yUpexieHue
BbICLLIEr0 06pa3oBaHuA
«Bbenropoackuii rocyapCTBeHHbIN arpapHblid yHUBepCUTeT UM.B.A.FopuHa»

Katheapa MHOCTPaHHbIX 3bIKOB

KoMNnekT 3afaHnii AN KOHTPOSIbHOW paboThbl

Mo avcumnanHe «MHOCTPaHHbIN A3bIK» (HEMELKMIA)

(HaMMeHOoBaHWe AUCLUMUNINHBI)

Pasgen 1.
BapunaHT 1

1. BbINUWKNTe U3 faHHbIX NPeasoXKeHNIA Te, AeACTBME KOTOPbIX
MPOMCXOANUT B HacToALWee BpemsA. [NepeBefnTe 3TU NPeLOXEHNS.

a) Der Fernstudent erhalt neue Aufgaben.

b) Mein Freund arbeitet schon viele Jahre im Werk “Salut”.

c) Alle Prufungen werden wir im Winter ablegen.

d) Der Student liest neue Texte ohne Worterbuch.

e) Die ganze Gruppe blieb im Institut bis 15 Uhr.

2. BbINUWKUTe 13 flaHHbIX NPeAsoXeHNA Te, AeACTBMUE KOTOPbIX
MPOMCXOAW/IO B NpoLuiom. NepeBeanTe 3TU NPeaioxXeHUs.

a) Wir nahmen an der Diskussion teil.

b) Die Studenten arbeiten oft in der Bibliothek.

c) Ich kam zum Unterricht zeitig.

d) Die Studentendelegation wird heute die Ausstellung besichtigen.

e) Die Studenten bekammen die Lehrbucher in der Bibliothek.

3. BbinuwunTe U3 ynpaxHeHUn 1 v 2 npeanoXxXeHus, LenCcTBUA KOTOPbIX
OyayT npoucxoauTth B 6yayuwiem. MNepeseanTe 3TN NpeaioXKeHU,

4. TlepeBefuTe NpPeaoXeHUs ¢ MO4anbHbIMU Fnaronamu.

a) Meine Schwester will an der Hochschule fur Landwirtschaft studieren.

b) Sie musste sich aufdie Prufungen gut vorbereiten.

c) Sie konnte taglich im Lesesaal arbeiten.

d) Dieser Student kann wissenschaftliche Texte ohne Worterbuch ubersetzen.
e) AuPerdem durfte sie die Lehrbucher mitnehmen.

5. YnotpebuTte yKasaHHble B CKOGKax npunaraTesibHble U Hapeuus



a) B CPaBHMTENbHOI CTeNeHM

1 Dein Platz ist (bequem) als mein Platz.

2. Esist kalt. Es wird (warm).

3. Im Winter sind die Tage (kurz) und die Nachte (lang).
4. Moskau ist (groP) als Kiew.

6) B NPeBOCXOHOM CTENeHN

1. Die Wolga ist (lang) Fluss in Europa.
2. Welcher Berg ist (hoch) im Kaukasus?
3. Wie heipt (schon) Blume?

4. Dieser Fluss ist (tief) in dieser Gegend.

6. MepenuwunTe crefyroLne CNOXHbIE CYyLLeCTBUTENbHbIE, MOAYEPKHUTE B
HMUX OCHOBHOE C/0BO. 3aTeM MepeBeanTe UX NMUCbMEHHO.
obpasey;: das Studentenheim - cTyaeHUYecKoe 06LLEXKMTME

die Handelstrape - der Strapenhandel
die Bodenmelioration

der Stundenplan

der GroPvater

die Atomenergie

7. MepenuwnTe 1 NepeseaunTe crepyoLme npegnoxeHusd. Obpartute
BHMMaHMWe Ha ynotpebneHne MeCTOUMEHUIA.
a)Es ist Sonntag.
b) Am Nachmittag gehe ich in das Museum. Es liegt im Zentrum der Stadt.
c)Er fuhlt sich glucklich.
d)Man baut hier ein Haus.
e)Hier studieren meine Freunde.

BapunaHT 2

1. BbINUWMKNTe M3 flaHHbIX NPeA0OKeHNA Te, AeCTBME KOTOPbIX
MPOMCXOANT B HacTosiLee Bpems. MNepeBefnTe aTU NPeaOXKeEHNS.

a) Die Brigade arbeitet nach dem Plan.

b) Unsere Gruppe wird eine neue Ausstellung besichtigen.

c) Dieser Student legte die Prufung vorfristig ab.

d) Er liest ein deutsches Buch.

e) Meine Freundin spricht gut deutsch.

2. BbINUWKNTe 13 flaHHbIX NPeAsIOXeHNA Te, AeACTBME KOTOPbIX
npoucxoaunno B npownom. Mepeseaunte aTn NpPeaoXKeHUs.

a) Mein Freund studierte an der Universitat.

b) Der Professor halt die Vorlesung im Horsaal.



6.

Die Studentenkonferenz fand im April statt.

Die Versammlung wird am Montag stattfinden.

Ich gehe nach Hause.

BoinuwunTe U3 ynpaxHeHuin 1 u 2 npeanoxeHus, 4eicTBUA KOTOPbIX
OyayT nponcxoaunTb B byayuiem. MepesefnTe 3TU NPeaioXeHNS.

MepeBeanTe NPeLNOXEHUS C MOAANbHLIMW riaronamum.

Viele Studenten konnen deutsche Zeitungen ohne Worterbuch lesen.
Mein Freund wollte an einer Fachhochschule in Deutschland studieren.
Er musste viel an der Deutschsprache arbeiten.

Darfich eine Frage stellen?

Jetzt kann er deutsch verstehen und sprechen.

YnotpebuTte yKkasaHHble B CKOGKax npunaratefibHble U Hapeyus
a) B CPaBHUTENIbHOWN CTeNeHw

1 Im Herbst werden die Tage immer (kurz).
2. Kiew ist (groP) als Minsk.

3. Der Herbst ist (kalt) als das Fruhjahr.

4. Die Dorfer sind (klein) als die Stadte.

6) B NPeBOCXOHOW CTENeHN

1. Februar ist der (kurz) Monat des Jahres.

Das Fruhjahr ist die (gut) Jahreszeit.

Die Studentenjahre sind die (schon) Jahre des Lebens.

Die Moskaur Universitat ist die (alt) Hochschule der Hauptstadt.

~own

I'Iepem/lu.lMTe cnegyrouine CnoXXHble CylWeCTBUTE/NNbHbIE, MOAYEPKHNTE B
HMX OCHOBHOE C/10BO. 3aTEM nepesegntTe NX NUCbMEHHO.

obpasey: das Studentenheim- cTygeH4YeCcKoe 06LWEXKNT ME

die Gartenblume” der Blumengarten

das Erdol

die Rubenaussaatmethode

die Fremdsprache

das Versuchstier

MepenuwunTe 1 NepeseaunTe cnegyrowme npeanoxeHma. Obparute
BHMMaHMWe Ha yrnotpebaeHne MeCTOUMEHWIA.

Im zweiten Studienjahr beginnt man mit dem Studium der Fachfacher.
Es ist Herbst.

Ich fahre oft in mein Heimatdorf.

Im Herbst gibt es viel Arbeit aufdem Lande.



e) Ich interessiere mich fur Sport.

BapunaHT 3

1. BbINUWMKNTe M3 flaHHbIX NPeaSOKeHNA Te, AeiCTBME KOTOPbIX
MPOUCXOANT B HacToslLee BpeMs. NepeBeanTe 3aTW NPeaoXeHNS.

a) Der Student arbeitet an einem neuen Text.

b) Mein Freund fahrt nach Moskau.

c) Unsere Gruppe wird neue Texte ubersetzen.

d) Er nimmt an der Konferenz teil.

e) Die Delegation besichtigte eine Ausstellung.

2. BbINUWKUTe 13 faHHbIX NPeasoXeHNA Te, AeiCTBME KOTOPbIX
MPOMCXOAW/IO B NpoLiom. [NepeBeanTe 3TU NPeaoxXeHUS.

a) Meine deutsche Freundin Erika studiert an der Fachhochschule in der Stadt
Neubranderburg.

b) Sie bereitet sich grundlich auf die Aufnahmeprufungen vor.

c) Erika wurde Studentin der Fakultat fur Buchfuhrung.

d) Sie wird im Studentenheim wohnen.

e) Erika erzahlte uber ihre Reise.

3. BbinuwunTe U3 ynpaxHeHU 11 2 npeanoXxXeHus, LencTBUA KOTOPbIX
OyayT npoucxoauTth B 6yayuiem. MNepeseanTe 3TN NpPeaioXKeHUs,

4. TepeBegnTe MNpeanoXeHUs ¢ MofanbHbIMK rnaronamu.
a) Ich muss um 7 Uhr aufstehen.
b) Er kann mit dem Bus fahren.
c) Viele Jugendliche wollen eine landwirtschaftliche Hochschule beziehen.
d) Dann konnen sie den Betrieb erfolgreich fuhren.
e) Darfman herein?
5. YnoTpebuTte ykasaHHble B CKOOKax npuiaraTefibHble U Hapeuus
a) B CPaBHUTE/IbHOWN CTeneHwu

1 Meine Mutter ist (jung) als mein Vater.

2. Heute studieren an der Akademie (viel) als 3000 Studenten.
3. Meine Heimatstadt wird immer (schon).

4. Im Herbst weden die Nachte immer (lang)

6) B NPeBOCXO4HOWM CTENeHN

1. Die Belgoroder Universitat ist die (grop) Hochschule der Stadt.
Der (kurz) Monat des Jahres ist Februar.

Das (groP) Zimmer ist links.

Wie heipt (klein) Planet?

Wer hat (lustig) Geschichte erzahlt?

ok wi



6. Mepenuwnte crefyroLme CNOXHbIE CYLLECTBUTENbHbIE, MOAYEPKHUTE B
HWUX OCHOBHOE C/10BO. 3aTeM nepeBeanTe UX MUCbMEHHO.
o6pasel,: das Studentenheim - cTyaeH4YecKoe 06LLEXKMTME

der Feldversuch - das Versuchsfeld
der Bahnhof

das Fruhstuck

die Maschinenversuchsstation

der Physikunterricht

7. MNepenuwinTe n nepeseaunTe cnepyoLme npeanoxeHusd. Obparute
BHMMaHMWe Ha ynotpebneHne MeCTOUMEHUIA.

a) Im Grundstudium erwirbt man die Grundlagen der Agrarwissenschaft.

b) Das Studium muss man durch zahlreich Praktika erganzen

c) Ich gehe mit meinem Freund zu Fup.

d) Ich fuhle mich glucklich.

e) Es gibt hier einen Garten.

Pasgensbl 2.
BapunaHT 1

1. MepenuwnTe 1 nepeseaunTe cneayroLme CNOBOCOYETaHUSA. Y KaXuUTe,
Kakum npuyactmem (I unwm Il) BoipaxxeHo onpegeneHne nepeg
CYLEeCTBUTENbHbIM.

der gelesene Text

die bodenbearbeitende Maschine
der erfullte Plan

der bearbeitete Boden

der lesende Student

2. V13 flaHHbIX NpeanoXXeHn BbINULLNTE Te, CKa3yemMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuse. NofyepKHNTE CKazyeMoe 1 nepeBeanTe 3TU NPeLN0XeHNS,
a) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
b) Die StraBe wird im Oktober asphaltiert werden..
c) Im Unterricht wird sie Texte lesen und Deutsch sprechen.
d) Das Kind wurde von den Eltern gut erzogen.
e) Sie fahren mit dem Bus nach Hause.

3. lepeBepunTe cnefyrolime CNOXKHOMNOAYNHEHHbIE NPEANOXKEHMS.
a) Das Haus, wo ich wohne, ist schon alt.
b) Er las eine Zeitung, wahrend ich meine Aufgaben erfullte.
c) Seitich an der Akademie studiere, wohne ich in Belgorod.
d) Der Mann, der dort steht, ist mir bekannt.
e) Da uns eine Reise bevorsteht, mussen wir zu Hause bleiben.



4. TepenuwnTe N NepeseaunTe NpeanoXxeHns, obpaw,as BHUMaHNe Ha

nocnefoBaTelbHOCTb NepeBoja NHPUHUTUBHBIX 060POTOB.

a) Viele Prozesse in der Produktion werden automatisiert, um die Arbeit zu

erleichtern.

b) Es ist notwendig, die landwirtschaftliche Produktion zu steigern.

c) Es gelang den Chemikern, einen neuen Kunststoff zu schaffen.

d) Statt aufs Land zu fahren, sitzt er zu Hause.

e) Er gab das Buch ab, ohne es gelesen zu haben.

5. M3 faHHbIX NpeaioXXeHn BbINULLNTE U NepeBeuTe TO, B KOTOPOM
rnaron haben BblpaXkaeT 4O/HKEHCTBOBAHME.
a) Der Pflug hat einen Rahmen.
b) Der Rahmen hat die Zugkraft auf die Arbeitswerkzeuge zu ubertragen.
c) Der Pflug hat den Boden umgewenden und gemischt.

6. 3 paHHbIX npe,u,nomeHlel BbIMNWNTE N NepesegnTe 10, B KOTOPOM
rnaron sein Bblpa)aeT AO0/KEHCTBOBaAHUE NI BO3MOXXHOCTb.

a) Der Pflug ist ein Bodenbearbeitungsgerat.
B Von meinem Platz aus ist nichts zu sehen und zu horen.

c) Der Rahmen ist am Pflug befestigt.

BapunaHT 2

1. MepenuwunTe 1 NnepeBeamnTe CrefytoLme CI0BOCOYETAHNA. Y KaXunTe,
Kakum npuyactmem (I nam I1) BoipaxkeHO onpegeneHune nepeg
CYLLEeCTBUTE/NbHbIM.
der verarbeitete Produkt

die eingefuhrte Technologie
die verarbeitende Industrie
der sprechende Student

das geloste Problem.

2. V13 faHHbIX NPeaNoXeHNA BbINULWINTE Te, CKa3yemMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuBe. lNofuyepKHUTE CKa3yeMoe 1 MepeBeamnTe 3TU NpeaoxXeHns.

a) Nach den Vorlesungen laufen sie ins Studentenwohnheim.

b Die Ubungen werden mundlich erfullt werden.

c) Die Studenten warden ein Stipendium erhalten.

d Er wurde mit dem Zug gebracht.

e) Wahrend des letzten Jahrzehnts sind 15 neue Modelle der Traktoren

produziert werden.

3. lepeBepunTe cnefyroume CI0XHOMNOLAUYNHEHHBLIE NPEAN0XKEHMS.



a) Ich weip, dap er gestern nicht abgefahren ist.

b) Er bat mich, ihm die Stadt zu zeigen, da ich die Stadt gut kenne.

c) Wahrend ich meine Aufgabe erfullte, spielen meine Freunde Schach.

d) Es ist wichtig dap alle Betriebe hohe Einkunfte erhalten.

e) Maschinen und Automaten, deren Zahl sich immer mehr vergropert, befreien
den Menschen von der schweren korperlichen Arbeit.

4. TlepenuwunTe 1 NnepeseaunTe NpeaioXeHns, obpallas BHUMaHUe Ha
nocnefoBaTelbHOCTb MepeBoja MHPUHUTUBHbBIX 060POTOB.

a) Viele Studenten mussen arbeiten, um Geld fur den Lebensunterhalt zu
haben..

b) Statt am Gesprach teilzunehmen, blattert er in der Zeitung.

c) Es ist notig, die Traktoren nach dem Fahrwerk zu unterscheiden.

d) Um den Text zu verstehen, muss ich ihn zweimal lesen.

e) Es handelt sich darum, diesen Traktor als Transportmittel zu benutzen.

5. N3 paHHbIX NPeasoXXeHWUn BbIMULLNTE U NepeBeanTe TO, B KOTOPOM
rnaron haben BbipaXkaeT AO/KEHCTBOBaAHME.

a) Der Traktor K-700 hat 500 PS Motorleistung.

b) Zum tragen von Anbaugeraten hat man moderne Traktoren mit speziellen
Vorrichtung versehen.

c) Ich habe das sofort zu machen

6. VI3 faHHbIX NPeaNoXeHU BbINULWINTE U NepeBeanTe TO, B KOTOPOM
rnaron sein BblpaXaeT AO/HKEHCTBOBaHME NN BO3MOXHOCTb.

a) Der Traktor ist ein motorisch angetriebenes Fahrzeug.

b) Der Text ist zu ubersetzen.

c) Deshalb sind mehrere Typen von Traktoren entwickelt.

BapunaHT 3

1. MepenuwunTe 1 NepeBeanTe CnefyroLLe CI0BOCOYETAHUS. Y KaXNTE,
KakuM npuyactrem (I nnm 1) BoipaxeHO onpeaeneHne nepea
CYLLECTBUTENbHbIM.

das gedroschene Getreide

die sich entwickelnde Industrie
das entwickelte Gerat

die produzierten Erzeugnisse

der fahrende Wagen

2. N3 faHHbIX npe,qnomeHlel BbIMNLWINTE T€, CKa3yeEMOE KOTOPbIX CTOUT B
nacCuBe. |_|0,£|,‘-IepKHI/ITe CKa3yemMmoe 1N nepesegnTe 3TN NMPeSNOXXeHNA.



3 Dieses Denkmal war im 13. Jahrhundert errichtet.

a) Die Tochter wird von den GroBeltern erzogen.

b) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
¢ Die Prufungen werden im Institut zweimal abgelegt.

d Das Haus ist im Park gebaut worden.

4. TepeBeguTe crefyoLmne CNOXHOMOAYNHEHHbIE NMPea0XKEHNS.

a) Ich weip, dass es schon spat ist.

b) Immer, wenn ich nach Moskau komme, besuche ich die Tretjakowgalerie.
c) Ich gehe zu FuB, weil das Wetter schon ist.

d) Das Museum, das an der Ecke liegt, ist grop.

e) Der Mann, aufden ich warte ist mein Lehrer.

5. MNepenuwnTe n nepeseanTe NpeanoxXeHns, obpatLas BHUMaHNe Ha
nocnefoBaTelbHOCTb MepeBoja MHPUHUTUBHbBIX 060POTOB.

a) Ich ging zur Post, um ein Telegramm aufzugeben.

b) Man muss sehr gut studieren, um ein Leistungsstipendium zu erhalten.

c) Er hat sich ein Referat vorbereitet, um an der Konferenz teilzunehmen.

d) Man muss Sport treiben, um gesund und jung zu sein.

e) Statt die Vorlesungen zu besuchen, arbeitete er in der Bibliothek.

6. N3 paHHbIX NPeAnoXeHWUn BbIMULLNTE N NEPEBEANTE TO, B KOTOPOM
rnaron haben BbipaXkaeT 4O/KEHCTBOBAHME.

a) Wir haben Wunsch, Eis zu essen.

b) Ich habe das heute zu tun.

c) Die beiden Motorenarten haben sich nicht nur durch die verschiedenen
Arbeitsweisen, sondern auch durch Aggregate voneinander unterscieden

7. N3 paHHbIX NPeanoXXeHWn BbIMULLNTE U NepeBeanTe TO, B KOTOPOM
rnaros sein Bblpa)kaeT 4O/HKEHCTBOBAHME UM BOSMOXHOCTb.

a) Dieser text ist schriftlich zu ubersetzen.

b) Es ist wichtig, punktlich aufzustehen.

c) Beim Dieselmotor sind keine Zundkerzen erforderlich.

Pasgen 3
BapnaHTt 1
1. Mepennwnte npeanoXxeHns. Bo3bMute B CKOOKM pacnpocTpaHeHHOe
onpefeneHne, NOAYEPKHUTE €ro OCHOBHOW YJieH, NepeBeanTe.
a) Man muss dieses fur uns wichtige Problem schnell losen.
b) Die in unserem Dorfarbeitende Menschen sind fleipig.



c) In der Raketentechnik gibt es viele noch nicht geloste Probleme.
d) Das vom Lieferanten ausgehende Material flies direkt in die Fertigung.

2. MMepenuwunte NpeanoXeHns, NOAYEPKHUTE ONpeaeneHne, BbIpaXKeHHOe
npuyactuem 1czu ; nepeseguTe.
a) Es gibt noch viele zu losende Probleme des Landmaschinenbaus.
b) Die in der Landwirtschaft auszunutzende Technik muss modern und
wirtschftlich sein.

3. lepeBepunTe Ha pyCCKI/II71 A3bIK C/1I0BOCOYETAHUA C NPUYACTHbLIMMW
KOHCTPYKUMNAMN.

a) die durch ihren Gebrauch zur Produktion von Erzeugnissen verschleiBenden
Grundmittel;

b) die zu diesem Zeitpunkt hergestellten Grundmittel;

c) der durch die Modernisierung mit geringem Kostenaufwand beseitigte
dynamische und moralische VerschleiB;

4. TlepenuiwinTe 1 NepeseaunTe NPeasioXXeHUs ¢ 060C061EHHbIMU
npuyacTHbIMU 060pOTaAMMU.

a) Die Phosphorsaure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate und
bei der EiweiBsynthese wichtige Funktionen erfullt, beeinfluBt die Qualitat
der Ernte.

b) Durch solche MaBnahmen wie Be- und Entwasserung, Bodenbearbeitung,
Dungung und Fruchtfolge gelingt es, einen groBen EinfluB auf die
Ertragsfahigkeit des Bodens auszuuben.

c) Das Wirkungsgesetz der Wachstumsfaktoren erkannt, konnen die Menschen
viel mehr Nahrungsmittel produzieren, als es heute denkbar ist.

5. YKaXute, B KaKux npeanoXXeHnax XoTA Obl 04HO N3 CKa3yeMmbIX
nepesoagnTca pPyCCKMM rnaroaom cC HaCTVILI'eI\/'I «Obl» W Ha30BUTE WX
PYCCKNE 3KBUBANEHTDI.

a) Beim Maschinenmelken leistet jede Melkerin eine Arbeit, fur welche beim
Handverfahren 10 Arbeitskrafte benotigt wurden.

b) Ideal ware ein Praparat, das alle Unkrautarten und in allen Kulturbestanden
vernichten konnte.

c) Gabe es keine Moglichkeit, die lebenden Organismen zu verandern, so hatte
die Genetik nur eine rein theoretische Bedeutung.

BapuaHT 2
1. MepenuwunTe NpeanoxeHnsd. Bosbmute B CKOOKM pacnpocTpaHeHHoe
onpegeneHne, NoA4YepKHNTE €ro OCHOBHOW YNeH, NepeBeauTe.



a) Der Pflanzenertrag hangt nicht nur vom Boden, sondern auch von vielen
durch Klima und Witterung bedingten Naturfaktoren ab.

b) Die nur 20 bis 40 cm betragende flache Oberschicht des Bodens ist am
fruchtbarsten.

c) Das an den verschiedenen Bodenschatzen reiche Sibirien versorgt die
Industrie unseres Landes mit Kohl und Erz.

d) Die von den Wissenschaftlern und Technikern unternommenen Expeditionen
zur Erforschung des Antarktis brachten interessante Resultate.

2. MepenuwunTe NpeanoXxXeHns, NOSUEPKHUTE ONpeaesieHne, BbipaXeHHoe
npuyacTuem 1czu ; nepeseguTe.

a) Das zu entwickelnde Traktorenmodell hat eine hohe Motorleistung.
b) Die mit demTraktor zu verrichtenden Arbeiten stellen unterschiedliche
Forderungen an die Konstruktion des Traktors.

3. lepeBepnTe Ha pyCCKI/Iﬁ A3bIK CN0BOCOYETAHNA C NPUYACTHbBIMMW
KOHCTPYKUUAMMW.

a) die am anonymen Markt gegebene Unsicherheit fur die Unternehmen;
b) die sich aus der einseitigen Abhangigkeit befreienden Unternehmen;

c) eine sich im Extremfall sogar in eine Produzentensouveranitat
umformende Abhangigkeit;

4. TepenuwinTe 1 NepeseanTe NPeasoXXeHUs ¢ 060C061EHHBIMU
npuyacTHbIMN 060pOTaMMU.

1 Die Vollerntemaschinen, auch Kombines genannt, wurden zuerst nur im
Getreidebau eingesetzt.

2. Der maschinelle Ersatz der menschlichen Arbeit, in der Industrie
entstanden, dringt immer mehr in die Landwirtschaft ein.

3. Die Phosphorsaure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate
und bei der EiweiBsynthese wichtige Funktionen erfullt, beeinfluBt die
Qualitat der Ernte.

5. YKaXuTe, B Kakux TMpefioXeHUax XoTd Obl O4HO U3 CKasyeMblX

MNepeBoaMTCA PYCCKMM [Naronom C 4yacTuueid «bbl» M Ha30BUTE WX
PYCCKME 3KBUBANEHTHI.

a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen gabe.

b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wurde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.

c) Es wurde nie beobachtet, daB eine intensive Bewirtschaftung des
Bodens seine Ertragsfahigkeit gesenkt hatte.



d)

a)

b)

c)

4.

5.

BapunaHTt 3
Mepenuwunte npeanoxeHnsa. BosbMute B CKOOKN pacnpocTpaHeHHoe
onpejeneHve, NOAYepPKHUTE ero OCHOBHOW YNeH, nepeseanTe.

Die in den Kraftstoffen enthaltene Energie wird in Warmeenergie
umgewandelt.

Die fur die normale Entwicklung erforderliche und fur jede Pflanzenart
untersehiedliche Menge an Warme darf nicht uber- oder unterschritten
werden.

Unternehmensziele sind die der unternehmerischen  Betatigung
zugrundeliegenden Zielsetzungen.

Der in Gultigkeit zum Ausdruck kommende Mechanismus basiert auf
einigen Voraussetzungen, die in der Realitat nicht erfullt sind.

I'Iepenvlu.||/|Te npepnoXeHunsd, Nnog4epKHUTE onpegeneHne, BblpaXeHHOoe
npmnyactTnem lczu; nepeseanTe.

Das zu verdichtende Kraftstoff-Luft-Gemisch stromt in der Zylinder.
Der zu reparierende Motor hat eine langere Nutzungsdauer.

[MepeBenTe Ha pyCCKI/II7I A3bIK C10BOCOYETAHNA C NPUYAaCTHbIMA
KOHCTPYKUUAMW.

die in der modernen Industriegesellschaft durch die GroBe der
warenangebote erschwerte Lage der Verbraucher;

die vor oft unlosbaren Problemen des Preis- und Qualitatsvergleichs
stehenden Verbraucher;

neue fur alle Zwecke verwendete Maschinen.

nepel'll/ILLII/ITe n nepeseanTe NpeanoXXeHna c 060C06/IEHHbIMK
npnyacTHbIMN o6op0Ta|v||/|.

a) Feld- und Viehwirtschaft, mit Naturbedingungen eng verbunden, haben
einen Saisoncharakter.

b) Durch die Anwendung der modernen Technik bedingt, entsteht in der
Landwirtschaft eine neue Technologie.

c) Moderne Landmaschinen auf Feld und Farm einsetzend, fordert man die
industriemaBige Umgestaltung der landwirtschaftlichen Produktion.

YKaxuTe, B KakuX TMPeAnoXeHUsaxX XoTs 6bl OJHO W3 CKasyeMblX
MepeBoOAMTCA PYCCKMM [NarofioM C 4YacTuuel «Obl» U Ha30BUTE WX
PYCCKME 3KBUBANEHTHI.



a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen gabe.
b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wurde die Arbeit aufdem Lande viel effektiver sein.
c) Es wurde nie beobachtet, daB eine intensive Bewirtschaftung des Bodens
seine Ertragsfahigkeit gesenkt hatte.
Kputepum oLeHKU:
86-100% OOLLEro peiThHra - «OTINYHO,
71-85% OBLLEro perTuHra - «X0poLLo;
60-70% 06LLEro peiTUHra - «y/0B/ETBOPUTE/ILHOY;
MeHee 60% OBLLIEro peiTUHra - «Hey/40B/ETBOPUTE/bHOY.



Mpuno>keHuve 6
defepanbHOe rocyaapcTBeHHOe 6H0pKeTHOe 06pa3oBaTe/ibHOe yUpexaeHue
BbICLLEr0 06pa3oBaHms
«BenropoAckuii rocyapCTBeHHbIN arpapHblil yHUBepcuTeT uMm. B.A.MoprHa»

Kacheipa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

MUCbMEHHbI NepeBoj TeKCTa
Mo AUCLMNINHE WHOCTPAHHbIN A3bIK (HEMELKWIA)

(HavMeHoBaHWe ANCLUUNNHBI)

Die deutsche Industrie.
Das Ruckgrad der deutschen Wirtschaft ist die Industrie. In Deutschland beschaftigten
die rund 48 000 Industriebetriebe 1997 die 6,8 Mio. Menschen - so viel wie kein
anderer Wirtschaftszweig. Allerdings hat sich das industrielle Gewicht in der deutsche
Volkswirtschaft deutlich verringert. Dagegen stieg der Anteil der offentlichen und
privaten Dienstleistungsbereiche an.

Nach dem zweiten Weltkrieg hat die Industrie in Deutschland den wirtschaftlichen
Wiederaufbau maPgeblich mitgepragt. Ein entscheidender Faktor fur diese
Entwicklung war der Ubergang von der gelenkten Wirtschaft zur
marktwirtschaftlichen Ordnung im Jahre 1948.

Die staatliche Wirtschftspolitik beschrankt sich im wesentlichen darauf, gunstige
Bedingungen fur die Wirtschaft zu schaffen. Das Wettbewerb zwischen den
Unternehmen ist nach Auffassung der Bundesregierung am besten geeignet, der
deutschen Wirtschaft die Konkurrenzfahigkeit auf dem Weltmarkt zu sichern. Dieses
Wettbewerb belebt eine moglichst grope Anzahl von kleinen und mittleren
Unternehmen am Markt.

Die hochstentwickelten Industriebranchen sind Automobilindustrie, Chemie- und
Leichtindustrie, elektrotechnische Industrie.

Rund die Halfte der 36 Mio. Hektar Gesamtflache werden in der BRD
landwirtschaftlich genutzt. Die deutsch Landwirtschaft nimmt die Aufgabenwahr,
denen in einer modernen Industriewirtschaft immer gropere Bedeutung zukommt. Wie
in anderen Wirtschaftsbereichen hat sich in der Strukturwandel vollgezogen.

KpuTepun oLeHKN:

«OT/IMYHO» - 3KBUBANEHTHbIV NEPeBO[, HET UCKaXKEHWIA, HETOYHOCTEN, AOMYCKakTCA
He3HaunTeNbHble  MOrPelwHOCTU B CTUIUCTUYECKOM  OCG)OpM/IEHUN  MNepeBofa,
00yCnoB/IeHHbIe CMOHTAaHHOCTLIO MEPeBOAa, Hanpumep, HapyLleHue rnopsgka C/ioB B
npenoXKeHnn.

«XOPOLLO» - HET UCKaXKEHWI, NOrPeLLHOCTI MNepeBoda He HapyLLaT 06Wero cmbicna
opurnHana. licrnonb3oBaHMe NeKCUYECKUX U rpamMaTyecknx skemeaneHToB 70-80 %
TekcTa. CobnrofeHne A3bIKOBbIX HOPM U NpPaBuA A3blKa



nepesopa ana 70-80 % TekcTa.

«Y[OB/IETBOPUTENIBHO» - OLWIMOKM NPUBOAAT K HETOYHOM nepefaye CMbIcna
OpUTrNHaNa, HO He WCKaXKalT ero MosHOCTLbH. lIcnosb3oBaHMe NEKCUYECKUX U
rpaMmMaTnyecknx asksuBaneHToB 40-69% Tekcta. Cob6ntogeHMe S3bIKOBbIX HOPM U
npasun a3bika nepesoga ana 40-69 % TekcTa.

«HEY/[10BNETBOPUTENbHO» - OLWIMOKM NpeacTaBnsoT Cco6oM rpyboe UCKaxKeHue
cogepXaHua opurnHana. Mcnonb3oBaHWe  JIEKCMYECKUX U TpamMMaThUyecKux
9KBUBa/IEHTOB MeHee yeM ana 40% Ttekcta. Cob/ofeHNe A3bIKOBbIX HOPM W MpaBu
A3blKa nepesoga MeHee yem ana 40 % TekcTa.



Mpnno>keHue 7
depepanbHOe rocyLapCTBEHHOe OHOMKETHOE 06pa3oBaTe/lbHOE YUpeXxaeHune
BbICLLEr0 06pa3oBaHms
«BenropoAckuii rocyapCTBeHHbIN arpapHblii yHUBepcuTeT um. B.A.MoprHa»

Kacheipa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

KoMneKT TeCToBbIX 3a,an|/||7|
no aucumnamHe «HOCTPaHHbIN A3bIK» (HEMELKUIA)

Pasgen 1. 3HakomcTBO. CeMbs. Mot pabounin geHb. Mol cBO6OAHbLIN AeHb

TecT 1
VVon den Antworten istjeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1 Onpepfennte poA CyLWEeCTBUTENbHBIX.
a) Frage

b) Unterricht

c) Woche

d) Student

e) Studentin

f) Lehrstuhl

g) Prufung

h) Landwirtschaft

i) Studentenheim

j) Studium

a) die; b) der; c) das.

2. CoefunHUTe Nofnexallee ¢ COOTBETCTBYHOLMM CKa3yeMbIM:
a) die Studentin a )spreche gut deutsch

b) ich b) spricht gut deutsch

c) du c)sprechen gut deutsch

d) wir d) sprecht gut deutsch

e) ihr e) sprichst gut deutsch

3. Obpa3yiTe M3 [aHHbIX CNOB C/IOXKHble CYyLeCTBUTENbHbIe. Onpegenute
nX poa.

a) das Dorf+ die Schule

b) der Vater + das Land

c) die Ferien+ das Heim

a) die; b)der; c) das

4. TlocTaBbTe 3HAKN NPENUHaHNA B KOHLE NPea/ioXeHN.
Schreibst du diese Kontrollarbeit in der deutschen Sprache
Was mochtest du werden
Wie lange bleibst du zu Hause



a) .;b)?c)!
5. BcTtaBbTe nponyuweHHoe cnoso. lwanow studiert ... Er arbeitet schon.
a) kein

b) nicht

C) nein

6. OTBeTbTE Ha BONpOC, He cornawasch C BblCKa3aHHbIM
NpeanosioXKeHNEM:

Ist Russisch nicht Ihre Muttersprache?

a) Nein, Russisch ist nicht meine Muttersprache.

b) Doch, Russisch ist meine Muttersprache.

c) Russisch ist nicht meine Muttersprache.

7. Onpegenute NpeanoXXeHue, rae NpaBuUbHbIA NOPALOK CNOB:

a) Ich an der okonomischen Fakultat studieren mochte.

b) Ich mochte an der okonomischen Fakultat studieren.

c) An der okonomischen Fakultat ichmochte studieren.

8. Kakoe npefnioXxeHune ABNgeTCA BePHbIM NEPEBOLOM:
Sie schreibt nie an ihre Eltern.

a) OHW HMKOrJa He NULLYT CBOUM POAUTENSAM.

b) OHa HMKOrfa He NULLIET CBOUM POAUTENAM.

c) OHa He MULET CBOUM POAMTENSAM.

9. BblbepuTe HeOO6X0ANMbBIA NPeasnor.

a) Ich habe ... allen Fakultaten Bekannte. a) auf
b) Er studiert ... der Fakultat der Mechanisierung. b) an
c) Dozent B. antwortet .. die Fragen der Studenten. c) in
d) Sie brauchen Hilfe... Deutsch. d) aus

e) Er kommt . Moskau.
10.HangunTe nepeBof NpeanoXeHuUs:
Wir studieren nicht an der Universitat, sondern am Institut.
a) Mbl HE YYMMCH HU B YHUBEPCUTETE, HN B MHCTUTYTE.
b) Mbl yYnmcs He B YHMBEPCUTETE, a B UHCTUTYTE.
C) Mbl YUMMCH He B MHCTUTYTE, a B YHUBEPCUTETE.
d) Mbl y4nmcsa 1 B YyHUBEPCUTETE, N B MHCTUTYTE.

Pasgen 1. Mos yueba
TecT 2

VVon den Antworten istjeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1 YKaxuTe rnarofibl ¢ 0TAeN9eMbIMU NPUCTaBKaMu.
a) vorlesen
b) verstehen
¢) aufmachen
d) beschreiben
e) ubergehen
f) wiederholen



g) vorbereiten
h) ablegen
2. YKaXuWTe rnarofibl ¢ HeOTAeNSeMbIMU NPUCTaBKamu.
a) mitnehmen
b) aufgeben
c) teilnehmen
d) bekommen
e) gefallen
f) vorsagen
g) aufschreiben
h) fortsetzen
3. Kakomy 13 faHHbIX nojgnexawmx COOTBETCTBYeT (hopmMa CKazyemoro?

1.du a) konnt
2. die Studenten b) kann

3. der Hochschullehrer c) konnen
4. ihr d) kannst
5. ich

6. wer

4. BcTaBbTe NpPoONyLLEHHYIO (hOpMY riarona.
Die Hochschullehrer in Deutsch fragt die Studenten: ,,Kommt Petrov heute? Ist
er krank?... Sie nicht?*
a) wiBt
b) weiBt
C) wissen
5. Kakoe npefnoxeHve cOOTBETCTBYeT nepeBogy: [Momoru, noxanywucra,
3TON CTyfeHTKe!
a) Helft bitte dieser Studentin!
b) Helfen Sie bitte dieser Studentin!
c) Hilf, bitte, dieser Studentin!
6. BoibepuTe npaBUNbHbLIN BapuaHT nepesoja: He rosopu Tak 6bicTpo!
a) Sprich bitte nicht so schnell!
b) Spricht bitte nicht so schnell!
c) Sprecht bitte nicht so schnell!
7.ITocTaBbTe 3HaKW NPENnUHaHnA.
a) Nimm das Worterbuch mit
b) Schreibst du den Briefin der deutschen Sprache
c) Wen kennen Sie hier nicht
a) ., b)?c)!
8.NepeBeaunTe NofYEPKHYTOE CNOBO.
a) Wir lesen heute sein Buch.
b) I n einer Stunde mochte ich zu Hause sein.
a) cBOIO; b) 6bITb; C) cBoe; d) ero.
9.B KakoM TMpeasioxKeHNUn nMoLYEpPKHYTOE MeCTOMMEHWe COOTBETCTBYET
PYCCKOMY&CBOM»?
a) Die Studenten geben dem Hochschullehrer ihre Hefte.



b) Wdnn kommt Peter? Wie geht es ihm und seinen Kindern?
c) Guten Tag, Herr Berg! Wie geht es lhrer Frau?
10.TMepeBeguTE MECTOMMEHME «ES».
a) Es ist Kkalt.
b) Ich nehme das Worterbuchmit, aber ich brauche es nicht.
c) Guten Tag, Frau Heim! Wie geht es Ihnen?
a) -; b) ee; c) oH.

Pa3gen 2. epmaHug - cTpaHa v nogn. Passnutue F'epMaHuu.

TecT 4
VVon den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1.Wie fragen die Deutschen nach der Zeit?
a) Wieviel Uhren sind das?
b) Wieviel spat ist das?
c) Wie spat ist es?
2. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

a) fahren
b) gefahren
c) zu fahren
3. Unsere Deutschlehrerin lobt uns: "Nun, ihr habt im Unterricht gut
gearbeitet, Tanja hat aber ... geubt".
a) am gutesten
b) am besten
c) die beste
4. Thomas: Der Film ,,Titanic“ beginnt ... Viertel nach acht.
a) von
b) nach
Cc) bis
d) um
5. Der Deutschlehrer ist krank.
a) Der Unterricht heute ausfehlt.
b) Der Unterricht aus heute fehit.
c) Der Unterricht fehlt heute aus.
d) Aus der Unterricht fehlt heute
6. Ralf: Hast du ... Kuli fur mich?
a) das
b) einen
c) die
d) kein
7. Regina hat gerade .
a) geanrufen



b) angerufen

c)

anrufen

d) anriefen

a)

8. Nach dem Sport musst du ... waschen.
sich

b) dich

c)

dir

d) dein

a)

9. Zwei Reisetaschen und einen grofien Koffer ..., fahren wir mit dem Taxi
zum Bahnhof.
gepackt

b) packend

c)
a)

b)
c)

packen

10. Wo ist Passiv?

Das Reichstagsgebaude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.

Pasgen 2. O6pasoBaHue B [epmaHumn. CenbCcKoe XO03AWCTBO [epmaHuu.
Poccua n NepmaHug

TecT 4
VVon den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Man soll das Gerat prufen, ...

statt genauere Angaben zu bekommen

um genauere Angaben zu bekommen

ohne genauere Angaben zu bekommen

2. Wo ist Passiv?

Das Reichstagsgebaude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder Kalt.

Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.

3. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

fahren

gefahren

zu fahren

4. ..., muss Monika heute um 9 Uhr schon ins Bett gehen.
Um gut auszuschlafen

Um zu gut ausschlafen

Um gut ausschlafen



5. Nachdem der Wissenschaftler die Ergebnisse seiner Untersuchung
veroffentlicht... hielt er eine Vorlesung zu diesem Problem.

a) war

b) hat

c) hatten

d) hatte
6. Man soll das Gerat prufen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

c) ohne genauere Angaben zu bekommen
7. HaiignTe npaBuNbHbIN NepeBoj AaHHOTO NPeanoXeHns -
Ich suche eine Wohnung, deren Miete nicht hoch ist.

a) A vwy KBapTUpy, nnaTa 3a KOTOpyt 6bl1a bl 419 MEHS He OYEHb BbICOKA.

b) A nwy KBapTUPY, 32 KOTOPYK MOXHO NAaTUTb HEAOPOrO.

C) A vwy KBapTUpy, nnata 3a KOTOPYH He TaK BbICOKa.
8. Kak npaBu/ibHO NepeBecTun npeanoxeHue ?
«Der Wissenschaftler, an den Problemen der Mikroelektronik intensive
arbeitend, hielt einen interessanten Vortrag.»

a) YueHblii cienan UHTEPECHbIN AOKa 0 NPo6/ieMax MUKPOINEKTPOHUKN.

b) Mpo6neMbl MUKPO3INEKTPOHUKM, Haf KOTOPbIMU paboTan Y4eHbld, OCBELLEHbI B
ero foknage.

C) YueHbld, WHTEHCMBHO paboTalowunini Hag npobnemamy MUKPOINEKTPOHUKM,
cfienan MHTepecHbI JoKnag,
9. HaguTe npeffioXXeHne co ckasyemblM B nepgekTe naccuea.

a) Die Zelle war von den Biologen Schwamm und Schleiden in der Mitte des 19.
Jahrhunderts entdeckt worden.

b) Dieses Problem ist von den Wissenschaftlern grundlich studiert und besprochen
worden.

c) Bald werden die Studenten die Prufung in der Biologie ablegen.
10. Wegen der Allergie konnte das kranke Kind diese Arznei ... einnehmen.

a) nein

b) kein

Cc) nicht

Pa3zgen 3. CefbCKOe X03AiCTBO, KaK OTpac/b HapoAHOro xo3saicTsa. 3alimTa
OKpYy>atoLei cpeabl.

TecT 5
Von den Antworten istjeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1 Zieh doch Pullover an!
a) dein b) dich c) einen d) ein
2. Am Freitag wir die Papierkorbe.

a) lehren b) lernen c) kehren d) leeren
3. Komm doch zu mir !
a) heraufb) hinter c) aufd) nach




4. Hast du die Prufung ?

a) erschafft b) geschaffen c) verschafft d) geschafft

5. Du musst die Kugelschreibermine

a) einfullen b) ausschaffen c) ersetzen d) erganzen

6. Der Saal sich langsam.

a) fuhlte b) fullte c) erfullte d) befullte

7. Hunger ist der beste :

a) Kamerad b) Koch ¢) Bauch d) Bruder

8. Warum kamst du nicht? - ich krank war.
a) Dass b) Darum c) Weil d) Damit

9. Die Terroristen verhaftet werden.

a) durften b) konnten c) wollten d) mussten

10. Die Rechnung kann in drei beglichen werden.
a) Mausen b) Ratten c) Raten d) Mausis

Pasgen 3. 21 BeK- BEK HOBbIX TEXHONOIMn. Mos 6yayuias npogeccus.
TecT 6
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1 Welche Farben hat die deutsche Flagge?

a) Blau, WeiB, Blau

b) Schwarz, Rot Gold

c¢) Grun, WeiB, Rot

2. Was bedeutet die Abkurzung ,,usw.*“?

a) und sehr viel

b) unten siehe weiter

c) und so weiter

3. In welchem Jahr fand die deutsche Wiedervereinigung statt?
a) 1980

b) 1990

c) 2000

4. In Brasilien spricht man

a) Englisch

b) Spanisch

c) Portugiesisch

5. Mischt man Blau und Gelb, erhalt man

a) Grun

b) Braun

c) Lila

6. Wer schrieb die beruhmten Winnetou-Geschichten?
a) Goethe

b) Karl May

c) Charles Dickens

7. Wie nennt man das Jungtier eines Schafes?



a) Kalb

b) Lamm

c) Frosch

8. Wer sang den Song “Let it be”?
a) Michael Jackson

b) die Beatles

c) Tokio Hotel

9. Wann ist in Deutschland der Nikolaustag?
a) am 6. Dezember

b) am 24. Dezember

c) am 31. Dezember

10. Wo steht die Freiheitsstatue?
a) in Paris

b) in New York

c) in Madrid

KpuTepuun oueHMBaHMA TECTOBOIO 3afaHunA:

TecToBble 3aflaHNs OLEHMBAKOTCA MO LWKane: 1 6ann 3a npaBWbHbIA 0TBET, 0
6annoB 3a HenpaBW/bHbLIA OTBET. MTOroBas oueHKa MO TecTy opmMmupyeTcs
NyTeM CYMMMUPOBaHMA HabpaHHbIX 06afnoB W OTHECEHMA WX K 06Liemy
KO/IMYECTBY BOMPOCOB B 3aAaHMN. [TOMHOXMB nosyyeHHoe 3HayeHue Ha 100%,
MOXXHO MPMBECTU UTOrOBYH OLEHKY K TPaAULMOHHOM CrneayowmmM 06pasom:
[MpoueHT npaBUbHbIX 0TBETOB/ OUeHKa

90 - 100% 9-10 6annoB UMM «OTANYHO»
70-89 % OT 7 o 8 6annoB U/nnm «xopoLLo»
50 - 69 % OT 5 fo 6 6annos u/vnn «ya0BNeTBOPUTENbHOY

meHee 50 % OT 0 fo 4 6annos n/vnn «Hey[0BNe TBOPUTENBHO»



TecT AN BXOAHOT0 KOHTPONSA 3HAHWUIA MO0 HEMELLKOMY A3blKY
BbibepuTe npaBubHbIA BapuaHT O0TBETA
Ich ein neuer Student.

Ist

Hat

Bin

Hilfst du Freund?

Deines

Deiner

Deinem

Wohin__ duim Sommer?

Fahrt

Fahrt

Fahrst

Wann__ du Geburtstag?

Hast

Haben

Hat

Er___ gutdeutsch.

Sprecht

Spricht

Spreche

YKaXunTe CTpaHbl, rae HeMeuKUin a3blK ABNAETCA oPuumanbHbIM
A3bIKOM.

Deutschland, Polen, Danemark, Ungarn
Deutschland, Luxemburg, Schweiz, Osterreich
Deutschland, Osterreich, Frankreich, Niederlande
YKaxunTte npeasoxeHne ¢ oWNOKO.

Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa.
Meine Schwester kommen spat nach Hause.

Der Junge hieB Paul.

HaiguTe cooTBeTCTBUA

sein 1) half

helfen 2) hatte

haben 3) war

YKaxnTe npaBunbHblil 0TBET 26+125+175=

Hundertdreiundzwanzig
Dreihundertsechsundzwanzig
Dreihundertzweiundsechzig



10.BbibepnTe npeanioXkeHne B NpoLeLeM BpEMEHN

a) Der Vater machte Ordnung im Garten.

b) Ich fahre heute mit dem Auto.

c) Ich werde in Paris wohnen.

11. «[Monoxute» B X0NO4UNbHUK TO/IbKO Cbef00HbIe MPOAYKTbI.
a) das Eis, der Tisch, die Nase, der Salat

b) die Kartoffel, der Montag, der Saft, die Uhr

c) Der Apfel, der Reis, die Butter, die Milch

12. PaccTtaBbTe cnefytouime cnoBa rno anaBuTy:

1 der Tisch 2. das Buch 3. die Schule 4. die Reise 5. der Freund
Katze 7. dasJahr 8. die Eltern 9. das Zimmer 10. das Haus

13. BblbepuTe HYXXHbIA apTUK/Ib:

1 Sie braucht ... Worterbuch. a)das b)ein c)-

2. Das ist . Heft. a)ein b) - c) das
3. Hast du ... Schwester? a) - b) die c)eine
4 .. Familie Muller ist groB. a) - b) die c)eine
5 Erist. Fahrervon Beruf. a) - b) ein c) der
14. YKaxuTe nponyLieHHoe IMYHOE MECTOUMEHME

1 .mache Morgengymnastik. a)er Db)ich c) du

2. Wann stehst .au f ? a) ich  b) sie c) du

3. . gehen ins Theater. a) wir b)er c) ihr

4. Was essen . zu Mittag ? a) Sie  Db)ich c) ihr

5. . studiert an der Fachschule. a)du b)er c) ich

15. Hainpgute aKBMBaneHTbl YAC/UTENIbHbIM, 3aMMUCaHHbIX Ludpamu:
1 17 a) zwanzig

2. 39 b) vierundvierzig

3. 20 c) siebzehn

4. 12 d) neununddreiBig

544 e)zwolf

16. Onpegennte NOPALOK C/NOB B NPEAN0XKEHUAX:

1 Das Haus ist neu. a) npamoi b) obpaTHbIiA

2. Ich mache meine Hausaufgabe.  a) npsamoii b) obpaTHbIi

3. Hier sind die Studenten. a) NpsiMoin b) obpaTHbIN

17. YKaxute 6YKBOW NPONyL,EeHHbIR rnaron:

1 1ch. fleiBig. a) seid b)ist  c)bin

2. Du . Schuler. a) bist b)ist  c)sind

3. Was . das? a) sein  b)ist  c) bist

4. Das Kind ... klein. a) bist b)) sein ) ist

5. Alle Studenten . da. a)sind  b) sein c) ist

6. Was . der Schuler ? a) lest b) liest c)lese

7. Ich ... ins Bett. a) gehe  b) gehst C) geht
8. Die Kinder . Deutsch. a)lerne  b)lernt c) lernen
9. Wann ... du? a) kommst b) komme c) kommt

10. Ihr ... am Tisch. a)sitzen b)sitzt  c) sitze

6. die



18. 3aKOHUNTe BOMPOCUTENbHOE NpeaoXeHune:

1 Wo ...? a) heiBt du

2. Wann . ? b) wohnt er

3. Wie .? c) fahren Sie

4. Was . ? d) beginnt der Unterricht

5. Wohin .? e) macht die Studentin

19. BcTaBbTe nogxofdauiee oTpuLaHune:

1 Der Text ist ... schwer. a) nein b) nicht c) kein
2. Ich habe . Lehrbuch. a) nein b) nicht c) kein
3. Heute istes . Kkalt. a) nein b) nicht c) kein
4. Wir studieren morgen. a) nein b) nicht c) kein

5. Das ist . Buch, das ist ein Heft. a) nein b) nicht c) kein
20. YKauTe NnpaBUNbHbIN BapuaHT nepeBofa PyCCKUX NPeanoXeHNA:

1 A ngy LOMOW. a) Ich fahre nach Hause

2. 9 yXe pfowma. b) Ich fahre nicht nach Hause.

3. A eqy AOMOIA. c) Ich gehe nach Hause.

4. 9 He nay LOMOWA. d) Ich gehe nach Hause nicht.

5. 4 efly He JOMOM. e) Ich bin schon zu Hause.

21. YKauTe NpaBUNbHbIN BapuaHT nepeBoja HeMeL KX MPeLnoXeHUN:

1 Der Student lernt neue Vokabeln. a) CTyleHTKa Yy4MUT HOBblE C/0BA.
2. Die Studenten lernen neue Vokabeln. b) CTyfeHT He yuMT HOBble
cfoBa.

3. Die Studentin lernt neue Vokabeln. c) CTydeHTbl yyaT He HOBble
C/0Ba.

4. Der Student lernt neue Vokabeln nicht. d) CTyZeHT yunuT HOBblE CNOBA.
5. Die Studenten lernen nicht neue VVokabeln. e) CTyaeHTbl yyaT HOBble C/10Ba.

Knoun K Tecty:
. 2,8 510,7,6,4,3, 19
Il. 1-b, 2-a, 3-c, 4-b, 5-a
I1l. 1-b, 2-c, 3-a, 4-a, 5-b
IV. 1-c, 2-d, 3-a, 4-e, 5-b
V. 1-, 2-a, 3-b
VI. 1-c, 2-a, 3-b, 4-c, 5-a, 6-b, 7-a, 8-c, 9-a, 10-b
VIIl. 1-b, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-C
VIIl. 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-c
IX. 1-c, 2-e, 3-a, 4-d, 5-b
X. 1-d, 2-e, 3-a, 4-b, 5-c

KpuTepun OLeHKN:

86-100% 06LLEr0 PENTUHTA - KOTINYHO®;

71-85% 006LLEero pemTmHra - «XopoLuo;

60-70% 00LLEero pemTuHra - «y10BNeTBOPUTENIbHO»;
MeHee 60% 06LLEero pelTuHra - «HeYy10BNeTBOPUTE/IbHO.



Mpuno>keHune 8
depepanbHOe rocyaapcTBeHHOE GHOMKETHOE 06pa3oBaTe/lbHOE YUpexaeHue
BbICLLEr0 06pa3oBaHms
«BenropoAckuii rocyapCTBeHHbIN arpapHblii yHUBepcuTeT uM. B.A.MoprHa»

Kacheipa MHOCTPaHHbIX A3bIKOB

TecTnpoBaHue ana 3a4eTa
no aucumnamHe «HOCTPaHHbIN A3bIK» (HEMELKUIA)

[nd  npoBefeHUs WUTOrOBOTO  KOHTPONS  3HaHWA  CTyfeHTa MO0  AMCUUMN/IUHE
«/IHOCTPaHHbIN A3bIK» 3a NEPUOA M3yYeHUs NPUHATA (hopma UTOroOBOro KOHTPONS B
Buge 3ayeta. OCHOBY OLIEHKM Ha 3a4eTe COCTaB/IAeT YPOBEHb YCBOEHWUS CTYLEHTOM
MaTepuana, NpeaycMOTPEHHOro y4e6HoM NporpaMmMon AUCUUNINHBI.

BbibepuTe npaBubHbIA OTBET

1. OnpepennTte pof CyLW,eCcTBUTENbHbIX.

1. Ackerkultur 6. Wetter
2. Anbau 7. Frucht
3. Schicht 8. Ton

4. Boden 9. Weizen
5. Nahrung 10. Fett

a) die; b) das; c) der.
YKaxuTte rnarosibl ¢ 0TAenseMbiMyU NPUCTaBKaMu:
1 begrenzen
2. verschenken
3. anwenden
4. einnehmen
5. einsetzen
6. abhangen
7. anbauen
8. ausnutzen
9.durchfuhren
10. beeinflussen



3. MepeBeanTe NOJUYEPKHYThHIE CNOBA:

Die Landwirte wurden im Dorfvon ihren Kindern am Wochenende besucht.

a) 0 AeTax; b) getei; ¢) getu; d) ot getei.

4. PeKOHCTPYMpyiTe Hayano npegnoxeHus: .. der Garten von

Landwirten gepflegt?

a) Wurdest; b) Wurden; c¢) Wurdet; d) Wurde.

5. Onpegennte 3anor.

1 Die Maschinen wurde fruher sehr selten eingesetzt.

2. Die Maschinen sind fruher sehr selten eingesetzt worden.

3. Viele Maschinen werden durch Elektrizitat in Bewegung gesetzt.
4. Wir habenjetzt viele neue Landmaschinen gekauft.

a) Aktiv; b) Passiv.

6. PEKOHCTPYUPYIiTe Hayano MNpeanoXeHns, COOTBETCTBYHOLLEE

PYCCKOMY «a BCe BONPOCbI OTBETUAM»: ... Sind schon beantwortet worden.

a) Allen Fragen; b) Alle Fragen; c) Aufalle Fragen.
7.PeKOHCTpPYUpYyinTe Hayano npeasoXXeHUs, COOTBETCTBYHOLLee
pycckomy «MeHs He cnpatwumsanm»: ... wurde nicht gefragt.

a) Ich; b) Mich; c) Mir; d) Mein.

8.3aBepwunTe npegnoxeHue: Das Paketwurde gestern Abend...
a) bringen; b) bracht; c) gebracht; d) bringt.

9. CoenHUTE noanexkatlee ¢ COOTBETCTBYHLWMM CKa3yeMbIM.
1 der Agronom

2. ich

3.du

4. wir

5. Sie

a) bin gefragt worden; b) ist gefragt worden; c) bist gefragt
worden; d) sind gefragt worden.

10. HangmTte npegnoxeHue B Prasens Passiv.

1 Er wurde gefragt.

2. Er ist gefragt worden.

3. Er war gefragt worden.

4. Er wird gefragt werden.

den
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5. Er wird gefragt.

11. Haingute npeanoxeHue B Imperfekt Passiv.

1 Alle Feldfruchte werden mit Maschinen geerntet.

2. Von allen Betrieben unseres Rayons wurde die Ernte rechtzeitig
eingebracht.

3. Der Bedarf an Arbeitskraften auf dem Lande wird stark vermindert.
12. MNepeBegnTe nogyepkHyTble crnoBa: Kommen Sie! Sie werden
von den Landwirten schon erwartet.

a) (hepmepsl; b) o hepmepax; ¢) ¢ hepmepamu; d) OT hepmepoB.

13.MepeBegute npuyactne: Der Gartner beobachtete den vor
Fenster (pactywee) Baum.

a) wachsen; b) wachsenden; c) gewachsenden; d) wuchsen.

14. epeBeauTe npuyacTtue: Das Klima wirkt
als(orpaHnumsatowunin)Faktor beim Anbau von Kulturpflanzen.

a) begrenzender; b) begrenzter.

15. Hangute Partizip | B ponn onpegeneHus.
1 ein entscheidender Faktor

2. die bewasserte Landflache

3. die wachsende Bedeutung

4. verbrauchte Produkte

5. laufende Pflege

6. die wachsende Pflanze

7. die gepruften Resultate

8. die geplante Arbeit

9. die umfassende Melioration

10. abgeerntete Flachen

16. lNepeBegnTe NOAYEPKHYTLIE C/IOBA.

1 Der singende Vogel gefiel den Bauern.

2. Das gesungene Lied war fur alle Gaste neu.
a) notowas; b) cneras.

17. MNepeBegnTe Nog4YepKHYTLIE C/0OBA.

1 Der zu lesende Artikel ist sehr interessant.
3. Der gelesene Artikel gefiel mir.

dem

oft

a7



a) NpoynTaHHasa cTaTbd; b) cTaTbs, KOTOpas LO/MKHA ObITb MpoynTaHa.
18. B Kakunx npegnoxeHuax ynotpe6nén Infinitiv Passiv.

1 Diese Arbeit soll in zwei Stundenbeendet werden.

2. Der Boden muB intensiv genutzt werden.

3. Wir werden diese Fragen besprechen.

19. Bolbepute npennoxeHus s Aktiv.

1 Die Maschinen werden in der Landwirtschaft je nach der Saison
eingesetzt.

2. Der Transport wird also in der gesamten landwirtschaftlichen
Produktion einen groBen Umfang haben.

3. Die Landwirtschaft wird die Bevolkerung mit wertvollen
Nahrungsmitteln versorgen.

20. C Kakoro cnosa HayHeTCs BOMPOC MNpPW MepeBOAE €ro Ha HeMeLKWi
A3blK: [MpPOBOAATCA NN B Halleil CTpaHe WHTEPeCcHble uccregoBaHUs?

1 in unserem Land; 2. durchgefuhrt; 3. interessante Forschungen; 4. werden.

KpuTepuun oueHKn:

86-100% 06LLEro penTUHTa - «OT/IMYHOY;

71-85% 06Lero peTHra - «xXopoLuo;

60-70% 00Llero penTnHra - «ya0BNeTBOPUTENTIbHO»;
MeHee 60% 06L1ero pemTuHra - «Hey0BNEeTBOPUTENTbHOY.

Ha 3a4yeTe oueHuBaKTCA:

1 [Avana3oH 1Cnosnb3yemblX S3bIKOBbIX CPEACTB.

2. IHTOHaUMOHHO-CMHTAKCMYecKas U (DOHeTUYecKas NPaBUIbHOCTb Pedn.

3. Jlekcmyeckas U rpammaTnyeckas npaBubHOCTb peyun.

4. KOMMYH/KaTVBHaA pe3ynbTaTUBHOCTb M CBA3HOCTb Peyu.

5. KOMMyHUKaTMBHasA afieKBaTHOCTb BOCNPUATUSA Peyumn Ha CryX.

KonnyecTBeHHas  OUeHKa  OMNpegensieTcd  Ha  OCHOBaHUWM  CNeayHoLmX
OPUEHTUPOBOYHbLIX KPUTEPWNEB OLLEHKM 3HaHWI CTyAeHTa:

* OUEHKY  «OT/IMYHO»  3ac/y>XuMBaeT  CTYAeHT,  MOoKa3aBLUWM
BCECTOPOHHee cMCTeMaTnyecKoe 1 ryboKoe 3HaHne y4e6HO-NporpaMMHOro
Matepuana, YMeHue CBOOOAHO BbIMOMHATL 3afaHus, MpefyCMOTPEHHbIe
Nporpammoii, YCBOMBLUWIA OCHOBHYIHO W 3HAKOMbIA C [OMNONHUTE/IbHOM
NNTepaTypor, PEKOMEHLOBAHHOW MpPOrpamMmon; Kak MpaBuio, OLeHKa
«OT/IMYHO» BbICTABNSAETCA CTyJeHTaM, YCBOMBLUMM B3aUMOCBSA3b OCHOBHbIX
MOHATUIA AUCLUMNAWHBI U UX 3HaYeHWe AN npuobpeTaemor npodgeccuu,
MPOSBUBLLUMM TBOPYECKME CMOCOBHOCTM B MOHUMaHWUW, W3N0XEHUN 1
MCMob30BaHMM Y4ebHO-NPOrpaMMHOro maTepuana,;

* OLEHKY «XOPOLLO» 3aC/y>XWBaeT CTYAEHT, 0OHapYXXWBLUMIA MNOHOE
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3HaHMe Y4yebHO-NPOrpaMMHOr0 MaTepuana, YCMEeWwHO BbIMNOJHAOLWMIA
NpefyCcMOTPeHHble B nporpamMMme  3afaHusi, YCBOMBLUWA  OCHOBHYIO
nunTepaTypy, PeKOMeHAOBaHHYK B MporpaMMe; KakK MpaBuio, OLEeHKa
«XOPOLIO»  BbICTABNAETCA CTy[eHTaM, MOKa3aBLUMM CUCTeMaTUUeCcKunin
XapakTep 3HaHWI N0 AUCUMMANHE U CMOCOOHBLIM K MX CaMOCTOATE/IbHOMY
MOMNONHEHNIO W OOGHOBNEHUIO B XOAe [fasibHelllein yyebHOW paboTbl U
NpodeccroHaIbHON AeATeIbHOCTY;

* OLEHKY «Y[0BNETBOPUTENbHO» 3acnyXXusaeT CTY[EHT,
06HapPY>XMBLUMIA 3HAHWA OCHOBHOrO Yy4ebBHO-MPOrpaMMHOro Martepuana B
06bemMe, HEOOX0AMMOM A5 fanbHelLeid yuebbl U nNpeacToALwein paboTsl Mo
npogeccum, cnpaBnSKOLWNIACA C BbIMNOSHEHWEM 3a[laHUIA, NPeayCMOTPEHHbIX
NporpaMmoi, 3HaKOMbIiA C OCHOBHOW NNTepaTypoil, PEKOMeHA0BaHHOW
MPOrpaMMoOii; Kak MpaBuAO, OLEHKAa «y[AOBMETBOPUTENbHO» BbICTABMASETCA
CTy[eHTaMm, [OMYCTUBLUMM MOrpPeLHoOCTM B OTBETe Ha 3K3aMmeHe U Mpu
BbINONHEHNM 3K3aMeHaLOHHbIX 3afaHui, HO o6nagatoLmm
HEOOXOAMMbIMW  3HAHUAMU AN1I9  UX  YCTpaHeHWs Noj PYKOBOLCTBOM
npenogasaTens;

* OUEHKA  «HeyAO0BNeTBOPUTENbHO»  BbICTABAAETCA  CTYAEHTY,
06Hapy>xuBLUeMY NpobaemMbl B 3HAHUAX OCHOBHOMO y4eBHO-MPOrpaMMHOro
Matepuana, AONYCTUBLLUEMY MPUHLMNNANbHbIE OWWOKN B BbIMOSHEHUN
NpeayCMOTPEHHbIX  MPOrpamMmon  3afiaHuid;  Kak  MpaBWio,  OLEeHKa
«HEY[I0B/NIETBOPUTE/NIbHO»  CTAaBUTCA CTyAeHTaM, KOTOpble He MOryT
npojo/mkarb  00yvyeHMe  wAM  MNPUCTYNUTL K NPOQPecCUOoHasIbHOWA
[eATeNIbHOCTM MO OKOHYaHMM By3a 6e3 [OMOMHUTENbHbIX 3aHATUA Mo
COOTBETCTBYHOLLEW ANUCLUNINHE.

CocTaBuTeNb N.B. CBuuieBa

(noanucek)

20 T.
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